

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 158-588  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 25. 6 óra - perc

### Két új mintabolt nyílik

i G6/36/Gy Vg Mi 1955. augusztus 25.

Hazánkban eddig már 32 különleges szaküzlet és 17 mintabolt árusítja az élelmiszeripar termékeit. A mintaboltok száma hamarosan két új üzlettel növekszik. Budapesten a Sztálin ut 70. szám alatt, a volt Lukács cukrászda helyén szeptemberben nyílik meg a cukrászipari különlegességek boltja, amelyen a Cukrászipari Vállalat termékeit árusítják majd. Az izléses üzletnek három helyisége lesz. A másik új mintabolt Miskolcon a Széchenyi utcában épül. Itt november 7-én "Levendula" néven illatszertbolt nyílik./MTI/

### A vasút hírei

i KF/3zb/Gy Vg Mi 1955. augusztus 25.

Sztálinváros vasutállomáson központi fűtést vezetnek be, hogy télen már meleg helyiségben tölthessék a várakozási időt az utasok. A fűtéshez szükséges radiátorokat a városi tanács adja.

x x x

A munkásvédelmi és balesetelhárítási oktatások színvonalának emelésére diafilmelek bemutatását vezették be a vasutnál. A filmek szemléltetően hívják fel a dolgozók figyelmét a lehetséges balesetekre. Megszervezik a helyes munkamódszerek vetítését is.

xx x

A közeljövőben 45 kétszobás, összkonyfortos, erkélyes lakást kapnak Sztálinvárosban a vasutasok./MTI/

### Nyolcszázötvenezer forintos költséggel rendbehozzák a MÁVAG-kolónia épületeit

i SL/HM/Gy Vg Mi 1955. augusztus 25.

A 22-es Építőipari Vállalat dolgozói megkezdték a MÁVAG-kolónia épülettömbjének tatarozását. A MÁVAG-gal kötött szerződés alapján még ebben az évben rendbehozzák a lakóépületek tetőzetét, elvégzik a szerelő és bádogos munkákat, ismét üzembe állítják a kolónia fürdőjét. A tatarozásra 850.000 forintot fordítanak.  
/MTI/

Tejiparunk hírei

i Gö/Gö/Gy Vg Mi 1955. augusztus 25.

A tejipar néhány hónappal ezelőtt kezdte meg a Szovjetunióban közkezdvelt kefir gyártását. A magas tápértékű, kellemes ízű tejterméket hamarosan megkedvelték hazánkban is. Az ipar a kefirt eddig félliteres palackokban hozta forgalomba. Rövidesen kétdecis adagolásban is megkezdik a tápláló tejtermék árusítását.

x x x

Tejiparunk az idén már az 1949. évi sajttermel és mennyiségének többszörösét gyártja. Különösen jó eredményt értek el a lágy, a félkemény és az ömlesztett sajtok készítésénél. Ezekből teljesen kiélegetik az igényeket. Az ipar az ellátás megjavítása és a választék bővítése érdekében több új sajtfeleség: kadarsajt, Sabaria és a Rábagyöngye sajt gyártását tervezi. A magas tápértékű sajtok árusítását hamarosan megkezdik az üzletek.

x x x

Hazánkban az idén már lényegesen jobb a tejellátás, mint egy évvel ezelőtt. Ez különösen a tejbegyűjtő állomások jobb munkájának köszönhető. Ebben az esztendőben az ország sok helyén kibővítették és korszerűsítették a begyűjtő állomások berendezéseit. Sok segítséget nyújtott a tejellátás megjavításához a MAV is azzal, hogy "tejvonatokat" állított össze. Budapest lakossága például a különvonatok segítségével 20-24 óra alatt kapja meg a tejet a régebbi 30-36 óra helyett. Az ország lakosságának tej- és tejtermék ellátása ebben az évben még tovább javul: Tengerben néhány héten belül új tej- és vajüzem kezd meg munkáját, s az év végéig elkészül a mátszalkai vaj- és kazeingyár is. /MTI/

--

Új legelővédő-erdősávok

i SJ/Szb/Gy No Mi 1955. augusztus 25.

Az év első felében a városok és a községek külterületén, első sorban a legelőkön, nagyra nyújtották a fásításokat. Az összesített jelentések alapján a külterületeken 7900 hektárt fásítottak a tanácsok és a legeltetési bizottságok. A jobb állattenyésztési eredmények elérése érdekében 600 hektárnyi új legelővédő erdősávot is telepítettek. A felkészülés az őszi fásításra már megkezdődött és a tavaszinál még jobb eredmények várhatók. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. augusztus 25.

6 óra 10 perc

Ujfajta fogatos ekék, boronát és vetőgépek a földművesszövetkezeti boltokban

i Br/Szb/PE No Mi

1955. augusztus 25.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat az öszre több típusu és nagyságu ekét, boronát, valamint vetőgépet hoz forgalomba.

A könnyebb talajokra a 4-A jelű egyvasu ekét árulják, amely egy lóval is könnyen vontatható és 13 centiméter mélyre lehet szántani vele. Az eke taligával és tartalék ekevassal együtt 500 forintba kerül. Az 5-A jelzésű, egyvasu eke már nagyobb súlyu, s ezzel 16 centiméter mélységig szánthatnak. Fogyasztói ára 540 forint. Kötöttebb talajokra, 18 centiméterre süllyedő, 85 kilós ekevasat hoztak forgalomba.

Nagyobb kereslet várható a boronákból. A kétlevelű, 40 foggal ellátott szerszám egy menetben 156 centiméter széles föld-sávot munkál meg. Ára 520 forint. A háromlevelű borona 238 centiméter munkaszélességű és 770 forintért kapható. A harmadik fajta ugyancsak háromtagu borona, egyszerre 280 centiméter szélesen boronál.

A dolgozó parasztok kérésére háromfajta fogatos vetőgépet is forgalomba hoztak. A 12 soros, kanalas típus könnyebb talajokra való, 350 kiló súlyu, s két lóval könnyen vontatható. Ára 4470 forint. A másik fajta, 14 soros és 410 kilós, ez 6300 forintba kerül. A harmadik nehezebb talajokra való, 300 kiló súlyu, tolóhengeres vetőgép. Valamennyi gépet alkatrészecével együtt árusítják. /MTI/

-----  
Sétahajózás a Gorkij-könyvtár gyermek-olvasói részére

k SZKH & F/PE KC Mi

1955. augusztus 25.

A Gorkij Könyvtár gyermekkönyvtára jólsikerült sétahajózást szervezett a gyermekkönyvtár olvasói részére. A kiránduláson több mint ötszáz gyermek szórakozott. A jó hangultról a Gorkij Könyvtár pengetős zenekara gondoskodott. Ámon Agnes költőné meséivel járult hozzá a kirándulás sikeréhez. A Gorkij Könyvtár mintegy ötszáz szebbnél szebb szovjet gyermekkujságot és folyóiratot osztott szét a hajón a gyermekeknek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. augusztus 25.

6 óra 15 perc

A diákok tizezrei tekintik meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást

i SJ/Dé/PE No Mi

1955. augusztus 25.

Közismerté vált az szép, találó kifejezés, hogy az Országos Mezőgazdasági Kiállítás népünk nagy szabad-egyeteme. Meg kell azonban jegyezni, hogy középiskolás, sőt általános iskolás fokon is sok ismeretet lehet majd itt szerezni. Az elmúlt esztendőben is több tízezer közép- és általános iskolás tekintette meg a kiállítást.

Az idén a kiállítást a diákok úgy látogatják, hogy a megtekintett anyag szorosan kapcsolódik tanulmányaikhoz. Beosztották, melyik napon mely osztályok érkeznek és a tanrendhez képest egyes bemutatókat alaposabban tanulmányoznak. Az általános iskoláknál az ötödikesek a talaj életével, a VI. osztályosok a növénytermesztési eredményekkel és a magyar mécsurinisták munkájával, a hetedikesek az állattenyésztéssel, a nyolcadikosok pedig a különböző összefüggések megkeresésével foglalkoznak majd elsősorban. Figyelmet fordítanak azokra a bemutatókra, amelyek iránt a fiatalok különösen fogékonyak és ahol saját gyakorlati tevékenységükhöz is tapasztalatokat szerezhetnek.

Az ország minden részéből tanulmányi kirándulásokat szerveznek, amelyeken nemcsak a mezőgazdasági technikumok, hanem más iskolák tanulói is igen hasznos tapasztalatokat szerezhetnek. Még csaknem két hét választ el a megnyitás napjától, s Csongrád megyében máris körülbelül ötezer diák és csupán Siófokon 1600 fiatal készül, hogy közösen tekintse meg a megszervezett kiállítást. /MTI/

- - - -

Sztahanovisták Unnepe a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetében

i VT/Szné/PE KC Mi

1955. augusztus 25.

Szombaton, augusztus 27-én este 7 órakor ünnepi találkozóra gyűlnek össze a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Csengery utcai székházában a közlekedés és szállítás sztahanovistái a Sztahanov-mozgalom kibontakozásának huszadik évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet mond Földvári Aladár, a Közlekedési- és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöke. Az Unnepe második részében - neves fővárosi művészek közreműködésével - színvonalas műsor szórakoztatja majd a megjelenteket.

/MTI/

-b- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. augusztus 25.

6 óra 20 perc

Hírek a fővárosi kerületekből

i VT/Tr/PE KC Mi

1955. augusztus 25.

A IV. kerületben

A vízellátás javítása érdekében tovább bővítették a vízcső-hálózatot. A Bajza József utcában, a Főti uton és a Hárfa utcában összesen 1510 folyóméter csövet fektettek le, mintegy 130.000 forintos költséggel. Juszt Ferenc és Cserna Béláné tanástag vezetésével a lakosság 30.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a vízcsőhálózat bővítéséhez.

A VII. kerületben

Ebben az évben négyezer négyzetméter kocsitron és hatezer négyzetméter gyaloguton javították ki az aszfaltot. Ezen kívül hatezer négyzetméternyi területen javították ki a kövezetburkolatot. Erre összesen mintegy hétszáz ezer forintot fordítottak.

Megkezdték a kerületben a Wesselényi utca 16-os számú, csaknem százéves ház bontását. A ház lebontása lehetővé teszi a Wesselényi utca egyik szűk szakaszának kiszélesítését.

A 20-as jelzésű autóbuszok végállomását a volt Capitol mozi elől a Nefelejts utca 3. számú ház elé helyezték át. Ezzel zavartalanabbá tették a Keleti pályaudvar előtti nagyarányú villamosforgalmat.

A VII. kerületben fél év alatt számos örökbefogadás történt. Csaknem száz félárva, illetve árva gyermek talált új otthonra és szerető szülőkre.

A IX. kerületi

11  
uttörőtáborban üdülő gyermekek, valamint a tábor szakköreinek munkáiból a Mester utca 19. szám alatti iskolában kiállítást rendeznek. A kiállítást csütörtökön, augusztus 25-én este fél 7 órakor nyitják meg.

A XIII. kerületben

24 lakóházat tataroztak. A fél év alatt teljesített munka értéke megközelíti az 1,330.000 forintot. Az említett időszakban a házak karbantartására 7,400.000, részleges felújításokra pedig 5,288.000 forintot fordítottak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 25.

6 óra 25 perc

/Hirek a fővárosi. . . folyt./ i VT/Tr/PE KC Mi

A kerület 96 kisebb üzeménél - ahol nincs külön üzemi orvos - megszervezték az üzemorvosi patronálást. A körzeti orvosok vállalták, hogy hatenkint felkeresik ezeket az üzemeket és az arra szoruló dolgozókat betegellátásban részesítik.

A kerületi tanács építési és közlekedési osztálya által fél év alatt lebonyolított társadalmi munka értéke meghaladja 200.000 forintot. A kerület lakói különösen a vízcsőhálózat építésében és az utasalakozásoknál segítettek. A társadalmi munka szervezésében élen jártak a kerületi tanácstagok. /MTI/

Új városrész születik a Lágymányoson

i SZB/PE Vg Mi

1955. augusztus 25.

Budán a Fehérvári ut, a vasuti töltés, a Budafoki ut és a Schönherz Zoltán utca által határolt területen új városnegyed születik.

A harminckétezer négyszögölnyi réten # 3200 lakás épül a következő években. Az idén 450 összkomfortos lakás - három ötemeletes tömbépület - alapjait rakják le a 26/1-es számú Gyár-Építő Vállalat dolgozói. A 22 méter magas épületek nagyrésze előregyártással készül. A közép főfal helyett előregyártott mestertengerendákat alkalmaznak.

A hatalmas területen már építik a felvonulási épületeket. Irodákat, étkezdét, konyhát, munkásszállást, kulturtermet emelnek, utakat építenek, megteremtik az építők kellemes munkakörülményeit. A hét végén pedig exkavátorok, dozerok veszik birtokukba a szűz területet. Megkezdődik az épületek alapjainak a kiemelése.

M Az építőipari brigádok már megtették éves vállalásukat is. Ugy döntöttek, hogy az év végéig felépítik az összes ideiglenes épületeket és elvégzik a három tömbépület földmunkáját és alapozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. augusztus 25. 6 óra 30 perc

Kazincbarcika is szállít már műtrágyát a budapesti dolgozó  
parasztoknak

i VF/F/ Szné No Mi 1955. augusztus 25.

A budapesti termelőszövetkezetek eddigi rendelkezéseiből ki-  
tűnik, hogy kereken négyszerannyi műtrágyát kérnek az idén, mint ta-  
valy ősszel. Ez a megnövekedett igény abban leli magyarázatát, hogy a  
fővárosi dolgozó parasztek a terméseredményeken tapasztalják a tudo-  
mányos agropropaganda igazságát, hogy a kellő időben és megfelelő meny-  
nyiségben alkalmazott műtrágya jelentősen megnöveli a termés hozamot.

A budapesti termelőszövetkezetek megnövekedett műtrágya-  
igényének kielégítéséhez már iparunk új büszkesége, Kazincbarcika  
is hozzájárul. Szeptember 10-ig a termelőszövetkezetek megkapják az  
igényelt műtrágyát. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek a föld-  
művesszövetkezetekben, a Háztartási Boltokban és a Kertimág boltjain-  
ban szerezhetik be őszre a műtrágyát. /MTI/

---

Vidéken dolgozó volt budapesti pártmunkás levele munkatársaihoz

i VT/Szné/Szné Kc Mi 1955. augusztus 25.

A már korábban vidéki pártmunkára jelentkezett volt buda-  
pesti pártmunkásoktól mind több levél érkezik egykori munkahelyükre.  
Holman Ignác levele az I. kerületi pártbizottság-  
hoz nemrég érkezett meg Szécsény községből.

Holman Ignác, aki jelenleg a járási pártbizottság párt-  
és tömegszervezeti osztályának vezetője, arról számol be, hogy 1954  
április 1. óta dolgozik a járási pártbizottságon. "Amikor ide érkez-  
tem, - írja - örömmel fogadtak az elvtársak és elmondották, hogy so-  
kat várnak a falura küldött budapesti kommunistáktól. Komoly és fele-  
lősségteljes feladatot, egyben nagy megtiszteltetést jelent részt  
venni abban a munkában, amelylyel felépítjük a szocializmust a falun. - olvashatjuk a levél további  
részében. Feladataink nem könnyűek, ezért politikailag képzett, har-  
cos kiállású, megfelelő tapasztalatokkal rendelkező káderekre van szük-  
ségünk. Ennek tudatában fordulunk hozzátok elvtársak. Jelentkezzetek  
ti is falusi pártmunkára, hogy mielőbb sikeresen hajthassuk végre a  
mezőgazdaság szocialista átszervezését!" /MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. augusztus 25. . 6 óra 35 perc

Az idén 50 százalékkal több gyorsfagyasztott gyümölcsöt és zöldségfélét készít a hűtőipar - Tovább javul a jégellátás

1 Gö/Gö/Szné Vg Mi

1955. augusztus 25.

Felszabadulásunk előtt hazánkban csak a budapesti Tóth Kálmán utcai és a Kőbányai Sörgyár hűtőháza működött. Több más gyár is rendelkezett ugyan hűtőberendezéssel, de ezek csak saját áruikat tárolták.

Hűtőiparunk fejlődése 1949-ben kezdődött. Ekkor korszerűsítették a Budapesti Hűtőházat. Többi között mélyhűtés céljára új hűtőberendezést kapott és ekkor építették a gyorsfagyasztáshoz szükséges mínusz 40-45 Celsius fokot előállító gyorsfagyasztó alagutat. A következő években Szegeden, Kecskeméten, Debrecenben és Győrött építettek hűtőházakat. Ezekben az 1949. évi árumennyiségnek a kétszeresét fagyasztották és tárolták. Hűtőiparunk idei munkájáról és terveiről Róbert Pál, az Élelmiszeripari Minisztérium Hűtőipari és Raktárgazdálkodási Igazgatóságának vezetője a következőket mondotta:

- Hűtőházaink az idén havonta már 2-300 millió forint értékű élelmiszert, húst, gyümölcsöt, zöldségfélét, tojást, tejterméket tárolnak. Ebben az évben kezdtük meg a gyógyszerek, a hozzájuk szükséges alapanyagok és az édesipari nyersanyagok tárolását. Az ipar feladata azonban nemcsak a tárolás. Az idén 50 százalékkal több gyümölcsöt és zöldségfélét is gyorsfagyasztunk, mint tavaly. Több vidéki hűtőházunk fagylaltot is készít.

- A növekvő igények kielégítésére most Kaposvárott építünk sokmillió forintos beruházással új hűtőházat. Ennek egyik részét már október elején, a többi berendezést pedig novemberben adjuk át. A Kaposvári Hűtőház feladata lesz, hogy Dél-Dunántul és a balaton környéki üdülők ellátását megkönnyítse. Távoli terv, de beszélnünk kell a Miskolci Hűtőházzal is, amely 1958-ban kezdi meg munkáját. Itt már hozzáláttunk az utak és az iparvágány építéséhez. A kőművesek pedig a jövő évben kezdenek dolgozni.

- Iparágunk egyik igen fontos munkájáról, a jéggyártásról külön szeretnék szólni. Néhány évvel ezelőtt, különösen Budapesten sokat panaszkodtak a háziasszonyok a jéghiány miatt. Az idén azonban már lényegesen javult a helyzet: Budapesten csak ebben az évben 6.600 vagon jeget hoztunk forgalomba, s 5-600 vagon jeget tároltunk.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. augusztus 25. óra perc

/Az idén 50 százalékkal. . .folyt./i Gö/Gö/Szné Vg Mi

A jövő évben azonban még jobb lesz a helyzet, mert a Jász utcai Jéggyár, amely jelenleg naponta csak 9 vagon jeget gyárt, 1956-ban 15 vagonra fokozza termelését. Vidéken pedig Berettyóújfalun, Bácsalmás, Mátészalka és Komló után Zalaegerszegen, Veszprémben, Kazincbarcikán, Pécsen, Tatabányán és Pásztón épülnek új jéggyárak. Így a vidék 25 százalékkal több jeget kap majd, mint eddig, - fejezte be nyilatkozatát Róbert Pál igazgató. /MTI/

---  
Bórdiszmű-árut készít a Bél- és Szőripari Vállalat

i Gö/Gö/Szné Vg Mi

1955. augusztus 25.

A Bél- és Szőripari Vállalatnál a múlt évben még igen sok melléktermék ment veszendőbe, közte kisebb-nagyobb bőrdarabok is. A vállalat dolgozói az idén már értékesítik a bőrhulladékot. Eleinte néhány egyszerűbb tárgyat, igazolványtokot, fényképtartót készítettek. Az izléses külsejű és erős kivitelű tárgyakból egyre többet rendelt a kereskedelem. A vállalat ezért bőrdiszműves műhelyt létesített, ahol már többféle bőrdiszmű-árut: pénz- és cigarettatárcát, fényképezőgépet, és szemüvegtokot, hulladékszorból pedig körömkéft gyártanak. A vállalat ebben az évben már több mint 18.000 bőrtárgyat készített. Most egy újabb cikkel: neszeszer-táskával, akarják bővíteni a választékot. A dolgozók kezdeményezése eddig többszáz ezer forintos megtakarításra vezetett. /MTI/

---  
A Parasztbecsület előadására készül a Rákosi Művek Kulturotthonának Operaegyüttese

i Tom/Szné KC Bn

1955. augusztus 25.

A Rákosi Művek Szabadtéri Színpadán augusztus 27-én, szombaton este fél nyolc órakor új műsorral mutatkozik be csepeli közönsége előtt a Rákosi Művek Kulturotthonának Operaegyüttese. Mascagni "Parasztbecsület" című egyfelvonásos operájának előadásával arra törek-szenek, hogy kielégítsék a XXI. kerületi dolgozóknak a magas művészetek iránt megnövekedett érdeklődését. A főszerepeket nagyjából a Rákosi Művek volt dolgozói, a kulturotthon művészegyüttesének régi tagjai énekl-lik: Santuzza: Magyar Margit, Alfio: Jákfay Árpád, Lucia: Kobán Olga. Közreműködik mint vendég: Szalontay Ferenc, az Állami Operaház tagja, Turiddu szerepében, és Kovács Ibolya, aki Lolát énekl-i. Az Operaegyüt-tes 45 tagú szimfónikus zenekarát Dömötör Lajos karmester vezényli, ren-dező Abonyi Tivadar. A kórus-szerepekre a Várhelyi-énekkart kérték fel.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. augusztus 25. 6 óra 45 perc

/A Parasztbecsület előadására. ..folyt./ i Tom/Szné KC Bn

Igen lelkes, önzetlen társadalmi munkát végzett az énekesek betanításával Halmy Ferenc.

Az est második részében operaáriákból és zenekari számokból ad hangversenyt az együttes. Az operában szereplőkön kívül a hangversenyen fellép: Cifra Ilona és Pálffy Edit, az Állami Operaház tagja. Az előadást 28-án, vacsornap este fél nyolckor megismétlik.

/MTI/

-. -

Előadássorozat az atomenergia békés felhasználásáról

i MS/Szb/PE KC Bn

1955. augusztus 25.

A Budapesti Békabizottság, az MSZT budapesti szervezete, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, valamint a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza szeptemberben előadássorozatot indít az atomerő békés felhasználásáról. Az előadásokat kéthetenként rendezik. Az első előadást szeptember 7-én délután 6 órakor a Tiszti Ház Vorosilov uti nyári helyiségében Kovács István, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója tartja: "Atomáglyák - atomerőműtelep" címmel. A következő előadásokon neves kutatók és tudósok számolnak be a rádióaktív izotópoknak az iparban, a mezőgazdaságban, az orvosi tudományban való felhasználásáról. és a genfi nemzetközi atomenergia értekezletről.

/MTI/

-. - - -

Képzőművészeti ismeretterjesztő előadások

i Fm/HM/PE KC Bn

1955. augusztus 25.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, valamint az Országos Szépművészeti Múzeum szeptemberben közösen két ismeretterjesztő előadást rendez. Szeptember 4-én Dobai János művészettörténész Székely Bertalanról, 18-án pedig Soós Gyula művészettörténész Izsó Miklósról tart előadást. Az előadások az Országos Szépművészeti Múzeumban mindkét alkalommal délelőtt 11 órakor kezdődnek. /MTI/

-. - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. augusztus 25. 6 óra 50 perc

Angyalföldön felkészültek az új iskolai évre

i Sr/Dé/PE KC Bn

1955. augusztus 25.  
Angyalföldön, a főváros XIII. kerületében 14.000 általános és 4000 középiskolai tanuló várja a tanévnyitót. Eddig is ebben a munkáslaktól kerületben volt a legtöbb általános és középiskola, szeptembertől azonban a Csanády utcai hét tantermes és a Váci uti nyolc tantermes iskolával az általános iskolák száma huszra, a Váci uti gimnáziummal a középiskolák száma hétre bővült.

A kerület iskoláit - a Pannónia utcai általános iskola kivételével - a szünet előtt kitatarozták. A kerület tanács még februárban több tatarozási vállalatot felkért a Pannónia utcai iskola tatarozására, de a tatarozás csak augusztusban kezdődött meg.

Az angyalföldi iskolákban a javítási, szépitési munkák egy részét társadalmi úton oldották meg. Az elmúlt évben a kerület lakói az iskolák szépitésére félmillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak és ezt nyolcszázezer forint értékben teljesítették. Az idén a vállalatok összese egymillió forint, amelyből eddig már nyolcszázezer forint értékű tatarozást végeztek el. A jelek azt mutatják, hogy az év végére felajánlásukat mintegy százezer forinttal telteljesítik.

Az iskolavezetők, pedagógusok csütörtökön elfoglalják munkahelyüket és megtartják a tanévnyitó értekezleteket. A rákövetkező napokban szakmai tanácskozásokon vesznek részt. E tanévtől kezdődően az általános iskolák alsó tagozatában is szaktanérok kezebe kerül az ének, rajz és testnevelés tanítása. Első ízben alakulnak meg a történelem, magyar és biológia-szakos pedagógusok kerületi szakmai munkaközösségei.

A Dózsa György uti általános  
lányiskola

M  
harmadik éve őrzi a kerület zászlaját, "a legtisztább iskola" kintartató címmel. Szeptember elsőjére a tantermek, a folyosók újonnan festve, az ablakok ragyogó tisztán várják a tanulókat. Nincs egyetlen terem pompázó virágok nélkül.

Közelében a Lehet utca 16. számú általános fiúiskola tantermeit, tanári szobáit szintén ragyogó tisztán, újra festették a MÁVAUT dolgozói, több mint ötszázezer forint értékű munkával, az iskolai szülői munkaközösséggel együtt. A tanévnyitó ünnepeken mondunk majd hálás köszönetet a gyermekek, a nevelők a MÁVAUT-nak áldozatkész munkájáért.  
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás                      1955. augusztus 25.                      6 óra 55 perc

/Angyalföldön felkészültek. . . folyt./- i Sr/Dé/PE KC Bn

A Gömb utcai iskola épületéből

elköltözött a Berzsenyi gimnázium. Így az általános iskola maradt egyedül gazdának. A "társbérlő" után festettek, tataroztak, s az új tanévben a diákok, a pedagógusok és nem utolsósorban a szülők nagy megkönnyebbülésére, megszűnik a váltakozó tanítás. Az iskola a nyáron is megtartotta a kapcsolatot patronáltjaival: Perbál és Ásványráró általános iskoláival. A Gömb utcai pedagógusok elküldték vázlatukat és a tanulók mintafüzeteit, Perbálról és Ásványráróról pedig mag- és ásványgyűjteményt kaptak cserébe. A vidéki diákok fővárosi látogatásuk alatt az iskolában találtak szálláshelyet.

A Kilián György utcai általános iskolában

mintegy hatszáz fiú és hétszáz lány jelenik majd meg az évnnyitón. A hároméves terv keretében épült modern, szép iskola kiesinosítva várja a tanulóifjúságot. Nem kis meglepetés lesz számukra a vakáció alatt épített sportpálya, amelyben röplabda, kosárlabda-, valamint futópálya is van. Az építés társadalmi munkájában nyolc üzem - köztük a Kender-, Juta és Textilipar, az Autómotorjavító V. az Akkumulátor és Szárazlelengyár, a Hópalack- és Üvegipari Vállalat dolgozói vettek részt. A lányok örömeire a FŐKER veteményes gyakorlókertet létesített. A Nemzeti Bank dolgozói pedig azt vállalták, hogy a tanévnyitóra dekorálják az iskolát. /MTI/

Lapot ad ki két XVII. kerületi állandó bizottság

i MS/Szné/PE KC Mi

1955. augusztus 25.

A főváros egyik legnagyobb mezőgazdasági kerületében, a XVII. kerületben, a tanács mezőgazdasági és népnövelési állandó bizottsága "Kalász" címmel sokszorosított lapot ad ki, hogy segítse a mezőgazdaság szocialista átszervezését és a termelés fel- lendítését. Mint az augusztus első szám vezércikke írja: a lap szoros kapcsolatot kíván teremteni olvasóival. Hangot ad véleményüknek, bírálatuknak, híreiknek. Az első számban érdekes cikkek jelentek meg, többi között a dinnyét, tököt és ~~hax~~ uborkát vesző- lyeztető levéltettek leküzdéséről és a gombatermelésről. "Jó ha tudják" címmel több közérdekű rendelkezést ismertet a lap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. augusztus 25.

7 óra -- perc

Megkezdték Magyarország részére a személyszállító hajók gyártását a Dunai Hajógyárban

i SL/HM/PE Vg X Mi

1955. augusztus 25.

A MAHART-tal kötött megállapodás alapján új típusú folyamjáró személyszállító hajó terveit készítették el a Dunai Hajógyár mérnökei. A 150 személy befogadására alkalmas, korszerűen felszerelt hajó alumíniumból készül és az alkatrészek gyártását már meg is kezdték. A gyár az év végén és a jövő év elején tíz ilyen hajót készít a MAHART-nak, amelyek a Dunán és a Balatonon közlekednek majd. Az új hajók a forgalomban lévő csavargőzösökhöz hasonlítanak, de azoknál korszerűbbek és tetszetősebb kivitelűek lesznek. Hathengeres, 110 lóerős motorok segítségével óránként körülbelül 17 kilométeres sebességgel közlekednek.

A MAHART és a Hajóipari Igazgatóság most további hajók gyártásáról tárgyal. Ugyanakkor a gyár felkészült arra is, hogy a várható exportrendeléseket kielégítse. /MTI/

- - - -

Bolgár lapok a Magyar Népköztársaságról

i Fm/HM/PE KC Bn

1955. augusztus 25.

A "Vecserni Novini" című bolgár napilap "A Balkan-touristtal Budapestig" címmel cikket közölt bulgáriai dolgozók magyarországi üdüléséről. A cikk elragadtatással ír Budapestről és az üdülők balatoni látogatásáról.

Az "Otecsestven Glasz" fényképet közölt a Magyarországon folyó aratási munkákról és egy gyermekotthonról. A lap hosszú cikkben foglalkozott Magyarország részvételével a plovdivi vásáron.

A "Rabotniceszko Delo" ismertette a magyar termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését és fénykép kíséretében cikket közölt a balatoni üdülőkről.

Több lap megemlékezett a magyar alkotmány évfordulójáról. Hirt adtak továbbá a magyarországi kukoricanevesítési kongresszusról és a Budapesten szeptember elején megnyíló bolgár grafikai kiállításról is. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 augusztus 25

11 óra 30

perc

Magyar tudósok is részt vesznek a római Nemzetközi Történetész Kongresszuson

i Bc/Sznó KC Hnó KM 1955 augusztus 25

Szeptember 4-től 11-ig ülészik Rómában a X. Nemzetközi Történetész Kongresszus, amelyet a Nemzetközi Történettudományi Bizottság rendez. A nemzetközi kulturális életnek ezen az igen jelentős eseményén több mint 2000 történettudós vesz részt, akik a világ szinte valamennyi országából érkeznek az olasz fővárosba, köztük a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a nyugati országok legnevesebb történészei.

akadémikus A kongresszusra magyar tudósküldöttség utazik. Andics Erzsébet/vezetésével Molnár Erik akadémikus, I. Tóth Zoltán akadémiai levelező tag, Ember Győző akadémiai levelező tag és Hanák Péter, a történettudomány kandidátusa vesz részt a küldöttségben. Andics Erzsébet a kongresszuson beszámolót tart a magyar történettudomány tizedszázados fejlődéséről és főbb problémáiról. A küldöttség tagjai nagyobb tanulmánykötetet állítottak össze, amelyet Rómában juttatnak el a kongresszus résztvevőjéhez. A magyar küldöttség további részt kíván venni az egyes szekciók munkájában, az elhangzott referátumok vitájában.

A kongresszus gazdag programja keretében a különböző országokat és történelmi irányzatokat képviselő tudósok beszámolnak a történettudomány területén elért a legújabb eredményeikről. Szóleskőrű viták során beszélnek meg az előre kinyitott referátumokat. A kongresszus részben teljes üléseken, elsősorban azonban szekcióüléseken folytatja munkáját. Az öt szekció - a módszertani, ókori, középkori, újkeri és legújabbkeri történettel foglalkozó csoportok mindegyikében naponta egy lényeges központi történelmi problémát vitatnak meg. /MTI/

---

ko

Békebizottságok, kulturális és termelészervezetek erősítéséért

Ö Vid -ez/Tr -cz Hné M 1955 augusztus 25

A tsz-fejlesztési megalomban országsszerte bekapcsolódtak a békebizottságok és a kulturális munkások. A sárvári járás fotószakkörének tagjai fényképeket készítenek a legjobb gépállományokról, termelészervezetek munkájáról. Ezekből a képekből az iradalmi és a képzőművészeti szakkör tagjai szöveggel ellátott tablót, kis kiállításokat állítanak össze, amelyeket a járás minden községében bemutatnak. A tablók szemléltetően bizonyítják a nagyzemai gazdálkodás, a gépi munka előnyeit.

A Bács-Kiskun megyei békebizottságok a kül- és belpolitikai események ismertetésén kívül megbeszélik a mezőgazdasági munkák határidő előtti elvégzésére, s ugyanakkor ismertetik a termelészervezeti gazdálkodás előnyeit. Legjobb munkát végeznek a kiskunfőlegyházi járás békeharcosai. Felvilágosító munkájukkal nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a járás állat- és állati termék begyűjtésben első, a gabonabegyűjtésben pedig második a megyében.

Alig egy hónap alatt három Zala megyei helység, Nagyréce, Kemendollár és Szepetnek alakult át termelészervezeti közösséggé. A nagyzemai gazdálkodás kialakításánál a kezdeti nehézségek leküzdésében nagy segítséget jelentett a területi békebizottságok munkája. Estőnkint kiváló békeharcosok keresték fel a községek parasztjait, akik nemcsak a békeharc legújabb eseményeit ismertették, hanem sokat és meggyőzően beszéltek a szervezeti gazdálkodás előnyeiről is. A további feladatok elvégzéséhez a békebizottságok is újjászervezik sereiket, az eddigi kislótszámú területi bizottságokat kibővített községi békebizottságokká alakítják át. A törvek szerint az új békebizottságok megalakulásakor egésznapos békeünnepet rendeznek. A három termelészervezeti közösség dolgozó parasztjainak béke-ünnepén a megye legjobb zemai békebizottságai is résztvesznek, hogy tapasztalataik átadásával segítsék a falusiakat.

/MTI/

K

---

MTI BELFÖLDI HIREK

3 16. kiadás

1955 augusztus 26

11

óra 35 perc

A Délaton partján termőre fordultak az akali 60-as, világhírű mandulafák

i Vid Ká No Hné KM 1955 augusztus 25

Az Akali Kísérleti Gazdaság kéves, azelőtt birka-legelőnek sem használható, vad b zítokat termő területén, kitartó és szívós kutatómunka eredményeként, ma már többezernyi mandulafa díszlik. A sziklás talajba/négy-öt éve ültetett mandulafák most hozzák első termésüket. Egy-egy szép, finom törzsű, erőteljes koronájú, akali 60-as fajtájú mandulafa - a szakemberek becsülése szerint - már az első termő évben 8-10 kilónyi, hatvan százalékos beltartalommal rendelkező termést hoz.

↳ robbantásos eljárással

Ebből a fajtából jelenleg a Délaton karsztos vidékén csaknem félszer holdnyi terület hirdeti a magyar kutatók eredményeit. Öt éven belül 5000 hold mandulát telepítenek a Délaton felvidéki kopárcsokan./MTI/

---

Uj tellurikus mérőműszerrel vesz részt a soproni geofizikai kutató laboratórium a pekingi geofizikai és bányászati kiállításon

i Vid Bc/Szb -cz Hné KM 1955 augusztus 25

A soproni geofizikai kutató laboratórium munkatársai újfajta tellurikus mérőműszert készítettek. Az univerzális mérőműszerrel többféle mérést lehet végezni, például geoelektromos ellenállásmérést, kutatófurások furólyuk-szelvényezését.

A laboratórium munkatársai az új műszerrel ellenőrző méréseket végeznek az ország geológiai jól ismert területein. Az eddigi mérések igazolták az új műszer hitelességét.

Az új tellurikus mérőműszert szeptemberben a pekingi geofizikai és bányászati kiállításon is bemutatják./MTI/

---

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiedás

1955 augusztus 25

11 óra 55 perc

A párt segítségével országsszerte erősödnek a DISZ-szervezetek

ö Vid -cz/HM -cz Hnó KM 1955 augusztus 25

A DISZ II. kongresszusának utmutatásai alapján, a párt segítségével országsszerte tovább erősödnek az ifjusági szervezetek. A szervezeti élet fellendítésében különösen jó munkát végeznek a kommunista fiatalok.

Két hónap alatt husz tagjelöltet ajánlotak a szentesi járás DISZ-szervezetei

A szentesi járás DISZ-szervezetei a múltban keveset törődtek ezzel, hogy a párt sereit erősítsék. A DISZ-kongresszus óta azonban megváltozott a helyzet. Az ifjuság vezetői figyelmével kísérik az ifjak fejlődését, munkáját és az üzemek, termelőszövetkezetek, gépállomások, állami gazdaságok legjobb fiataljait a párt tagjelöltjévé ajánlják. Az elmúlt két hónap alatt a járásban több mint husz DISZ-tagot vettek fel a munkásosztály élcsoprtába. Az új tagjelöltek legtöbbször pártmegbízatásként kapta a DISZ-szervezetek további erősítését. Bevált módja ennek a különféle munka-brigádok DISZ-csoportjainak megszervezése. A DISZ-csoportok vezetését a példamutató fiatalokra bizzák, akiket a pártcsoportvezetők rendszeresen segítenek. A jó munka eredményeképpen a kongresszus óta csaknem 500 új taggal erősödtek a szentesi járás DISZ-szervezetei.

Tizenhárom DISZ-szervezet alakult újjá és harminc DISZ-csoportot hívtak életre a nógrádi szénmedencében

A nógrádi bányáüzemeknél hosszú ideig csak papíron voltak meg a DISZ-szervezetek. A DISZ-kongresszus után a pártszervezetek mintegy 40 fiatal kommunistát bíztak meg, hogy alkítsák újjá a nem működő szervezeteket, a kánál, mőhelyeknél hozzanak létre DISZ-csoportokat, lendítsék fel az ifjuság szervezeti életét. Tizenhárom DISZ-szervezetet alakítottak ezúttal újjá. Az új szervezetek legelső feladatuknak a taglétszám emelését tartották és a kongresszus óta már több mint 150 bányászfiatalnak adták át a DISZ-tagsági könyvet. Ugyanez idő alatt az a kánál és mőhelyeknél 50 DISZ-csoportot szerveztek.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 augusztus 25

11 re 15 perc

/A párt segítségével...folyt/ ö Vid -cz /Tr -cz Hné KM

Tízről 194-re emelkedett a Jászalsószentgyörgyön a DISZ-tagok száma

A DISZ II. kongresszusa előtt Jászalsószentgyörgyön mindössze 10 tagja volt az ifjúsági szervezetnek. Ezek a fiatalok senkinek sem végeztek hosszú ideig semmi munkát. A kongresszus előtti hónapok azonban a jászalsószentgyörgyi ifjúságot is felrázták tétlenségéből. A szervezet "magja", a 10 fiatal, több járárral, ismerősökkel beszélgetett. Elmondták, milyen pezsgő életet lehetne teremteni az ifjúság körében, ha több tagja lenne a DISZ-nek. A kongresszus előtt megtartott taggyűlésen 50 új tagot vettek fel a szervezet soraihoz, majd a kongresszus utmutatásai alapján tovább folytatták a tagszervezést. Budei János, vezetőségi tag ebben az időben 20 fiatal nyert meg a DISZ-nek, Seres Piroska 15 új tagot szervezett be, az általános iskola VIII. osztályát elvégzett uttörők közül pedig 30-at vettek fel az ifjúsági szervezetbe. A fiatalok megszerezték a DISZ-t, tovább segítették a tagszervezést, s így lett augusztusra már 194 tagja a jászalsószentgyörgyi DISZ-szervezetnek.

A szervezet vezetősége nem elég szik meg azzal, hogy ennyi fiatalt megnyert, hanem meg is akarja tartani az új tagokat. Őszi tervükben gazdag munkaprogramot állítottak össze, hogy a fiatalokkal még jobban megszerettség az ifjúsági szervezetet. A lányok foglalkoztatására szabás-varrás, kézimunka, főzőstanfolyamokat, a fiúk részére pedig rádiós és modellező szakköröket indítanak. Az eddiginél jobban be akarják kapcsolni a közösségi kultúrathoz művészeti csoportjaik munkájába is, ezenkívül kirándulásokat szerveznek a környékre, s a kirándulásokra meghívják a még szervezeten kívül álló fiatalokat. Elhatározták, hogy az év végére még hátralévő részében a tagság létszámát 250-re növelik./MTI/

---

Vörösmarty-szobrot állít fel Kápolnásnyék

i Vid -cz/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 25

Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulójára alkalomból a költő szülőfaluján, Kápolnásnyékon, a népfrent-bizottság kezdeményezésére Vörösmarty-szobrot állít fel. A nagy költő mellszobrát a novemberi Vörösmarty-ünnepségek során leplezik le, s az alkalommal a kápolnásnyéki általános iskola felveszi Vörösmarty Mihály nevét./MTI/

---

B 19. kiadás

1955 augusztus 25

12 óra 29

perc

Szélesítik külföldi kapcsolataikat a Szegedi Tudományegyetem.  
Természettudományi Karának Intézetei

Vid -cz Hné KM

1955 augusztus 25

A Szegedi Tudományegyetem Természettudományi Karának 17 intézetének külföldi kapcsolata évről-évre szélesedik. Az elmúlt oktatási évben több alkalommal jártak a szegedi professzorok külföldön, számos külföldi tudóst láttak vendégül. Legutóbb két csehszlovák professzor tett látogatást az Ásványtani Intézetben és most meghívásukra többhetes csehszlovákiai utra készül Koch Sándor Kossuth-díjas, az intézet vezetője.

A természettudományi kar tudományos munkájának sikeréről számos külföldi szakfolyóirat is beszámol. Egyedül a Szerves Kémiai Intézetnek az elmúlt évben 17 közleménye jelent meg. A magyar tudósok eredményeinek megbecsülését mutatja az is, hogy több könyvük jelent meg idegen nyelven. Legutóbb például Szőkefalvy Nagy Béla Kossuth-díjas matematikai könyvét adták ki orosz fordításban és most készül a német kiadása.

(című)

Igen nagy az érdeklődés az egyes intézetek évkönyvei és más kiadványai iránt is. Az Ásványtani Intézet "Acta Mineralogica" ásványtani folyóirata 40 országba, 172 tudományos intézetbe jut el. Cserébe a szegediek mintegy 80 folyóiratot kapnak rendszeresen. Az idén három új évkönyv jelenik meg. Öt intézet közös kiadásában egy biológiai évkönyv, amit a világ minden részébe, mintegy 250 helyre küldenek el. Ezenkívül egy földrajzi és egy kémiai évkönyv adja hírül a világnak a szegedi tudósok eredményeit. /MTI/

---

Tizenhat új ártézi-kút Somogyban

i Vid -cz/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 25

A napokban tizenhat ártézi-kút furásával készültek el Somogy megyében. Főleg olyan községek kaptak ártézi-kutat, amelyekben egészségtelen volt az ivóvíz. A 16 új kút mintegy másfél-millió forintos beruházással készült. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 augusztus 25

12 óra 30

pero

Elutazott az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere

t Bc/F -cz Hné KM

1955 augusztus 25

Fathi Radwan, az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere, aki Bebrits -ajos, a Magyar Népköztársaság közlekedés- és postaügyi minisztere meghívására látogatott el Magyarországra, pénteken délelőtt elutazott Budapestről. Vele együtt utazott el Gamal Hamdi, az egyiptomi államvasutak elnöke.

Bucsuztatásukra a Keleti-pályaudvaron megjelent Bebrits La'os közlekedés- és postaügyi miniszter, Németh József MÁV vezérigazgatóhelyettes, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium, a Kereskedelmi Minisztérium több vezető tisztviselője. Ott volt a bucsuztatásnál Zógor György, a Magyar Népköztársaság kairói ügyvivője.

A vendégek bucsuztatására megjelent Hussein Sherif, az Egyiptomi Köztársaság budapesti ügyvivője, s ott voltak az egyiptomi követség tagjai. /MTI/

---

Az MSZT vidám falusi heteket rendez Szolnok megyében

i Vid -oz/III -cz Hné KM 1955 augusztus 25

Az aratás, a cséplés nagy munkájának megkezdése előtt az MSZT több Szolnok megyei községben negysikortű, vidám vasárnapokat rendezett. Ezeknek mintájára szeptemberben vidám falusi heteket rendeznek az MSZT-szervezetek. A vidám falusi hetek során mintegy 25 Szolnok megyei községben tartanak filmvetítésket, előadásokat a szovjet embernek életéről, munkájáról. Az "napségek" alkalmával felelevenítik a régi, felszabadulás előtti falu képét, szemléltető módon összehasonlítják a gyötrelmes múltat a boldog jellel. /MTI/

---

K

21 óra 10 perc

Szerkesztőségk figyelmébe !

Mai B 20. kiadás első hírében /Elutazott.... /  
a negyedik sorban "pénteken délid őtt" helyett

csütörtökön délid lőtt

irandó. /MTI/

1955. augusztus 25.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 augusztus 25

12 óra 40 perc

Széleskörű kutatómunkát végez a Dunántúli Tudományos Intézet

i Vid Bc/Szb -oz Hné KM 1955 augusztus 25

A Dunántúli Tudományos Intézet széleskörű munkájával - elsősorban földrajzi és történettudományi vonatkozásban - tevékenyen közreműködik szocialista kulturánk kialakításában, a szocialista építés gyakorlati problémáinak megoldásában.

A földrajzi kutatómunka Szabó Pál Zoltán karszt-tudósnak, az intézet igazgatójának irányításával folyik. Szabó Pál Zoltán munkája annak vizsgálatára terjed ki, hogy a földtörténeti negyedkorban milyen kéregmozgások, klimatikus változások befolyásolták a hecsék, illetve Dél-Dunántul felszinformációk kialakulását. E munka Baranya megye vízszegény helységei vizsgálati problémáinak megoldása szempontjából is jelentős.

Kolta Jánosnak, az intézet helyettes vezetőjének "Baranya megye település-földrajzi sajátosságai" című - 80 év távlatát felölelő - tanulmánya a megye szocialista településfejlesztési feladatainak megoldásához nyújt segítséget.

A gyakorlati feladatok megoldásában való eredményes közreműködést mutatja, hogy a tudományos intézet földrajzi csoportja a Beremendi Vörös Csillag Állami Gazdaság vizellátásának javítására nemrég forrást kutatót fel és résztvett az obaligeti eszoppkőbarlang, az eddig ismertnél szebb cseleleti részének feltárásában.

A földrajzi csoport a Jenuz Kannonius Muzéum anyagához összegyűjti Pécs 2000 éves vizellátásának emlékeit.

Termékeny az intézet történettudományi csoportjának tevékenysége is. Babics András, a történettudományok kandidátusa most fejezte be "A komlói szénbánya története" című munkáját, amely nemcsak egy elmúlt korszakot ragad ki, hanem kritikai módon napjainkig bezárólag ír a választott témáról. Hasonló szellemben készül Babics András következő munkája a magyar kapitalizmus kartelpolitikájában kiemelkedő szerepet játszó Magyar Általános Kőszénbányákról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 25

12 óra 40 perc

/Széleskörű kutatómunkát... folyt/ i Vid Bc/Szb -ez Hné KM

A történettudományi csoport másik két kutatója: Ruzsás Lajos és Mérei Klára munkáikban Baranya és Somogy megyei viszonylatban foglalkoznak a nagybirtokok történetével és a területükön élő parasztság helyzetével.

A történettudományi csoport a munkásmozgalmi hagyományok részletes feltárásához kezd a közeljövőben. Munkabrigád alakul, amely a munkásmozgalom egykori részvevőitől gyűjti össze az anyag egy részét, míg a többit egy-egy történész dolgozza fel dokumentumok alapján. Összegyűjtik ezenkívül a munkásmozgalom tárgyi emlékeit és belőlük a pécsi Janus Pannonius Múzeumban állandó munkásmozgalmi kiállítást szerveznek./MTI/

---

Törlik a dohányt a tiszaluci Vörös Hófnál Termelőszövetkezetben

i Vid Ká No Hné KM

1955 augusztus 25

A tiszaluci Vörös Hófnál Tsz-ben a kitüntetett Drahos Jánosné brigádjának ötholdas tábláján a legjobb a dohány. A föld két alkalommal gépi és három kézikapálást kapott és minden egyéb munkát időben és jó minőségben végezték el.

Kedden a tsz asszonyaiból alakult munkacsoport megkezdte a szépen fejlett, egészséges dohánylevelek törését. Az első nap eredményeiből mindjárt kitűnt, hogy még soha nem takarítottak be ilyen gazdag termést, mint az idén. A tavalyi 8,5 mázsával szemben most 10-11 mázsát ad a holdja. Drahos Jánosné irányításával már fűzik is a földekről beszállított leveleket. A szárítás különösen nagy szakértelmet kíván, mert jórészt itt dől el az az, hogy világosabb vagy sötétebb lesz a dohány minősége. Ugy kell itt érteni a sokféle színárnyalathoz, akár egy festőnek. Drahos Jánosné úgy számítja, hogy az idén a szárítás még lelkiismeretesebb, gondosabb elvégzésével a tavalyi 39.000 forint helyett legalább 50.000 forint minőségi prémiumot szerezhetnek a szövetkezetnek./MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 augusztus 25

13 óra<sup>10</sup> perc

Évről-évre növekszik a női dolgozók száma . az állami gazdaságokban

i Kő/HM No Hné MI

1955 augusztus 25

Az állami gazdaságokban évről-évre növekszik a női dolgozók száma. A legfelsőbb irányítástól a gyakorlati dolgozóig mindenütt ott találjuk a nőket, akik - kevés kivételtől eltekintve - minden munkában derekesen megállják a helyüket. Több gazdaságban van női vezetője, és Dobozi Erzsébet országgyűlési képviselő, az Ongai, Sándi Ottóné, a Zichyujfalusi Győzelem és Szűcs Anna, a Biritópusztai Állami Gazdaság igazgatója is méltán lehet büszke a gazdaságban elért szép eredményekre. Hosszan lehetne sorolni a szintén kiváló munkát végző női agronomusok, brigádvezetők, állatgondozók, egyszerű fizikai dolgozók neveit is.

Kulturális téren csakugy, mint máshol, teljes mértékben biztosítva van ez a gyönyögség férfiak és nők között. Majd minden gazdaságban van ma már kulturterem, szinped, sokhelyütt könyvtár és olvasószoba is, ahol a dolgozó nők olvashatnak, tanulhatnak szabadidejükben. A kulturteremben a jól végzett napi munka után sokszor összegyűlik a gazdaság mindkét nembeli fiataisága, hogy a dolgozókból szervezett zenekar muzsikája mellett táncra perdüljön. A lányok nemcsak a táncban kapások. A legények, akik jól ismerik munkájukat, rendszerint közülük választanak dolgozó asszonyt maguknak. Az ilyen ifjú párnak kétszeres öröme van arra, hogy boldog tulajdonosa legyen az állami gazdaságokban mind nagyobb számban épülő lakóházak valamelyik szép, modern lakásának. Az idén több mint másfél ezer család került vagy kerül még az év végéig a 70 millió forint beruházással épült, vagy az év végéig elkészülő új lakásokba.

A munkásszállásokon is szép, tiszta szobák várják a nőket. Ebben az évben is 10 millió forintos beruházással 150, összesen 10.000 személyt befogadó világos, egészséges munkásszállás épült vagy épül.

Külön gondoskodás veszi körül a leendő és a gyermekes anyákat. Előbbiket a terhesség hatodik hónapjától könnyebb munkára osztják be, a szülőknek pedig az állami gazdaságban is 12 hetes szülési szabadság jár. A gyermekes anyák munkabeállítását ma már sok gazdaságban nagymértékben megkönnyítik a napköziotthonok.

/folyt.köv./

/Évről-évre...folyt/ i Kő/HM No Hné Mi

Több állami gazdaságnak van már bölesődjé is. Az idén mintegy hárommillió forintot fordítottak napköziotthonok és bölesődék fenntartására. Új napköziotthonok is épültek csaknem egymillió forintos költséggel. A háztartás gondjainak egy részétől megszabadítják a dolgozó asszonyokat az üzemi konyhák, amelyek napi háromszor bőséges, izletes ételt adnak.

Gondoskodtak a gazdaságok a sportolási lehetőségről is. Csak ebben az évben kulturális és sportcélokra több mint 10 millió forintot fordítottak. Ebből a dolgozó nőket is ellátják sportfelszerelésekkel, siruhával, tornacipővel stb. A gazdaságok fiatal nődolgozóinak is a lehetőséggel, közülük nem egy élsportoló került már ki, például Szentistváni Jusztina súlydóbo, az országos atléta-válogatott tagja, aki nemrég résztvett a Londonban rendezett nemzetközi mérkőzésen.

Ezek alapján nem csoda, hogy egyre több nő jelentkezik az állami gazdaságok dolgozóinak nagy családjába, ahol szeretettel várják és örömmel fogadják a dolgozni tudó és akaró lányokat, asszonyokat. /MTI/

---

Az idén 10.000-15.000, jövőre 75.000 teniszlabda készül az Autó-  
Kémiai Vállalatnál

i Gbj/Tr Vg Hné Mi

1955 augusztus 25

Hazánkban eddig még nem gyártottak teniszlabdákat. Legutóbb azonban az Autó-kémiai Vállalat a gumiipari szakemberekkel együttműködve kidolgozta a teniszlabda gyártástechnikáját és meg is kezdődött készítése, egyelőre kis sorozatban.

Az új teniszlabdák igen tetszetősek, s a teniszze-  
zők véleménye igen kedvező róluk. Az idén mintegy 10.000-15.000  
labdát készít a gyár, a jövő évben pedig előreláthatólag  
75.000-et gyártanak. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 augusztus 25

13 óra 35 perc

Tíz éves az első szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezmény

i Vg Hné KM

1955 augusztus 25

1945 augusztus 27-én kötöttük az első szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezményt. Ez a nap fordulópontot jelent a magyar külkereskedelemben.

Magyarország külkereskedelme 1945 előtt az idegen tőke, elsősorban a német imperializmus eszköze volt az ország gazdasági életébe való behatolásra. Kivitelünk jelentős része alapanyag és mezőgazdasági termék volt, a behozatal nem az ország gazdasági fellendülését szolgálta, hanem elsősorban piacot jelentett más tőkés országok feleslegei számára. Ez a külkereskedelem nagymértékben hozzájárult az ország kifosztásához.

Külkereskedelmünk ma biztosítja a népgazdaság, ellátását alapanyaggal, gépekkel és egyéb fontos árucikkkel, miközben elhelyezi export-cikkeinket a külföldön. Külkereskedelmünk minden országgal szemben az egyenlőség, egymás érdekeinek tiszteletbentartása és a kölcsönös előnyök elvén alapul.

A magyar külkereskedelem szerepének ezt a hatalmas átalakulását elsősorban az tette lehetővé, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat, hogy országunk a szocialista fejlődés útjára lépett és Magyarország a felszabadulás első pillanatától kezdve külkereskedelmi téren is hatalmas támogatást kapott a Szovjetuniótól.

Közvetlenül az Ideiglenes Kormány megalakulása után, amikor még magyar alakulatok harcoltak országunk területén a német fasisztus oldalán, a Szovjetunió a magyar nép segítségére sietett. A Szovjet Hadsereg jelentős ölelmiszer- és gyógyszer szállítmányt küldött a főváros lakosságának megmentésére, gyáraink gyapotot, vasércet és egyéb cikkeket kaptak a Szovjetuniótól és megindulhatott az újjáépítés munkája.

Hazánk területének felszabadítása után néhány hónappal, 1945 augusztus 27-én jött létre az első szovjet-magyar árucsereforgalmi megállapodás.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 augusztus 25

13

óra/5 perc

/Tíz éves...folyt/ i Vg Hné KM

Ebben az időben az ország teljesen el volt vágva a külkereskedelmi kapcsolatoktól. A Szovjetunióval kötött megállapodás a felszabadított Magyarországba vetett bizalom megnyilvánulása volt, ennek köszönhetjük ezt is, hogy a szomszédos és a távolabb fekvő országok sorra felvették a külkereskedelmi kapcsolatokat Magyarországgal.

Az 1945 évi egyezmény biztosította a Szovjetunióból származó behozatalt legfontosabb ipari nyersanyagszükségletünk fedezésére. Vasérc, kokszt, továbbá nyers- és színesfém-szükségletünk jelentős részét a Szovjetunióból fedezték és textilgyáraink munkáját tette lehetővé a szovjet gyapot szállítása. A létfontosságú szovjet nyersanyagszállítványok ellenében, az akkori magyar gazdasági helyzetnek megfelelően, legnagyobb részben mezőgazdasági cikkeket, továbbá közlejtőanyagokat, híradástechnikai cikkeket és könnyűipari tömegcikkeket szállítottunk.

Az 1945. augusztus 27-én megkötött első szovjet-magyar árucsereforgalmi egyezmény képezte a kiindulópontot a Szovjetunió és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok további fejlesztéséhez, amelynek révén a Szovjetunió hatalmas segítséget nyújtott a stabilizációt megteremtéséhez, a 5 éves és az 5 éves tervünk megvalósításához.

Ez előtt az idő előtt külkereskedelmi forgalmunk a Szovjetunióval sokszorosára nőtt és jelentősen szélesedett a külkereskedelmi kapcsolatok más országokkal - köztük tőkés országokkal - is. Szovjet rendelkezések hosszú évekre előre biztosították iparunk foglalkoztatottságát és a hosszulejratu egyezmények biztos alapot teremtettek nép gazdaságunk fejlesztéséhez. Az elmúlt tíz év alatt külkereskedelmünk új korszakbontakozott ki. A szocialista külkereskedelem, a demokratikus országokkal való baráti együttműködés, a kereskedelmi kapcsolatok további szélesítése egyaránt szolgálja a szocializmus építését a hazánkban és további győzelmekhez vezet a békéért vívott harcban. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 augusztus 25

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné KI

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-én, esütörtökön délben:

Mérsékeltlen meleg idő

A skandináviai anticiklon fokozatosan gyengül és lassan dél felé helyeződik át, így a tengeri léghullámok Svédország északi részén keresztül betörnek a Szovjetunióba. Közép-Európában a keletről szivárgó szárazföldi léghullámok záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet általában 26-29, sőt Békéscsabán 30 fokig emelkedett, de Sopronban csak 22 fokot mértek. A délutáni és esti órákban az ország északi felében záporok, zivatarok voltak, egy-két helyen jégesővel. Putnokról 72, Mosonmagyaróvárról 31, Lillafüredről 30 mm csapadékot jelentettek. Az éjszaka folyamán újból 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, elig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Időnkint erősebb északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 24-27 fok között. /MTI/

---

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 augusztus 25

11 óra 05 perc

Kötik a megtermelési szerződéseket

8 Vid SJ/Szné No Hné KM 1955 augusztus 25

Veszprém megyében már lekötötték a tervezett területet

A Veszprém megyei megtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat dolgozói a szerződésalkötéseknél ismertették a megye legjobb termelőinek eredményeit. Lási községben Komény Ignác egyholdnyi fehérhere-táblájára 150 kiló szuperfoszfátot és 50 kiló káli-nütrágyát szórt ki. Az egy holdról 215 kiló, 95 százalékos tisztaságu megot adott el a vállalatnak. A kiváló gazda ezért 3360 forint alapárat és 1600 forint prémiumot kapott.

Kusztos Károly nagytárkánypusztai dolgozó paraszt az elmúlt év őszén egy hold biborherét vetett. 5.55 mázsás termésért a prémiummal együtt 2 4250 forintos jövedelemre tett szert.

A termelőszövetkezetek közül a felsőörsi Dózsa Tsz tünt ki az aprómag termelésében. Tizholdnyi rozsos-őszibersó területéről 72 mázsa termést takarított le, amelyért a prémiummal együtt 42.440 kapott. Ehhez még hozzá lehet számítani a teljes rozs-termést és a beadási kedvezményt.

A számos jó példa hatására Veszprém megyében a tervezett területre, 5230 holdra lekötötték már az őszi aprómag és egyéb vetőmagtermelési szerződést.

Csaknem 1500 hold kender termesztésére szerződtek eddig Csengrádban

Csengrád megye a legnagyobb kendertermelő megyék közé tartozik. A megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyénilleg gazdálkodói a napokban több mint 4.000 holdon kezdték meg az aratást. A kevésbé igényes növényvel évközben nem sok gond van, az aratást pedig egyre több gép segíti. A hódmezővásárhelyi határban most kezdett munkához egy Szovjetunióból érkezett kombájn, amely 90 ember helyett dolgozik és egy nap alatt 15 holdról takarítja be a termést. Az idén a megyében 19 főkaszából áttelekített kendervágó is segíti a munkát.

/folyt.köv./

/Kötik a magtermelési....folyt/ ö Vid SJ/Sznó No Hné . KM

A makói Hunyadi Tsz 100 holdon termelt kendort. Holdenkint 30 mázsás termés ígérkezik. A tagok körülbelül 380.000 forint jövedelemhez, ezen belül 75.000 forint értékű ingyenes textilutalványhoz jutnak. Ezenkívül a szerződött terület másfőszerese mentesül a beadási kötelezettség alól. A szövetség most 140 holdra kötött kendertermelési szerződést. Hasonló a hangulat több más tsz-ben is, amelyek ugyancsak szép termésre számítanak. A megyében eddig csaknem 1500 hold kender termesztésére szerződtek.

öt hold repcemagtermelésből 30.000 forint jövedelem a szentpéteruri Tánicsis Tsz-ben

Zala megyében minden évben szívesen termelik az aprómagvakat, a zöldségmagvakat és a heterózis-kukoricát. Az idén a szerződéses termelés különösen jól sikerült és a magtermelő vállalat már mintegy félmillió forintot fizetett ki prémiumként. A megye termelői eddig csaknem 5000 holdra kötöttek szerződést, 50 százalékkal nagyobb területre, mint a múlt év hasonló időszakában. A szentpéteruri Tánicsis Termelőszövetség 5 hold repcemagtermés utánmintegy 30.000 forint jövedelemre tett szert. Ezt látva a tagok úgy határoztak, hogy megkísérik a szerződéses területet. Hasonlóan gondolkoznak a környék egyénileg gazdálkodói is.

A tavalyinál 80 holddal nagyobb területen termelnek heterózis-kukorica vetőmagot Berenyében

Berenyében az idén már a kukorica vetősterületének csaknem 10 százalékat heterózis maggal vetették be. A jó időjárás és a gondos ápolás mellett ennek is tulajdonítható, hogy 25-30 mázsára becsülik a megyei átlagot. A megye termelőszövetségei és gazdái örömmel fogadják a heterózis mag termesztésért járó kedvezményeket. Jövőre a tavalyinál 800 holddal nagyobb, 2100 holdnyi területen termesztenek heterózis vetőmagot. A kukoricán kívül elsősorban a megyében jól díszlő borsófélék és herefélék magtermelése iránt nagy az érdeklődés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 augusztus 25

15 óra 50 perc

Vizágyu a szénbányászat szolgálatában

i Vid Hbi/F : Vg Hné KM 1955 augusztus 25

Tatabányán még az elmúlt évben a Gallai-róton külfejtéses bányát nyitottak. A széntelep északi részének külszíni művelése könnyebben ment, mivel a szénzet alig 4-5 méter vastag földtakaró fedte: csak,

A déli irányban mind mélyebbre húzódó hét méter vastag szénmező kitermelése azonban igen nagy feledet előállította a külfejtéses bányára és a tröszt vezetőit. A 20-22 méterre vastagodott földtakaró eltávolítását már nem győzték az ittlévő baggerok, döneperek és földgyaluk, s volt olyan hónap, amelynek több mint a felében csak a meddő anyagot takarították. A külfejtéses bányának a termelésből történő kiesése viszont igen hátráltatja a trösztöt éppen a bányásznapra verseny idején. Ezért a legjobb műszakiak - Bán Jánossal, a Szénértékcserítő Vállalat igazgatójával az élen - kísérletképpen 8-10 légkörrel nyomatott vizsugárral mosatták a szénmező fedőföldjét. Ezt a vizágyut, Bán János újítását, már a X-es skna tönedékeléséhez szükséges homok kitermelésénél is nagy sikerrel alkalmazták, óránként 151 köbméter tiszta homokot termelt. Használata csupán a X-es sknánál kétféle forint megtakarítást jelentett. A vizágyut most a külfejtéses bányánál szerelték fel, ahol a kezdeti nehézségek után ugyancsak sikereket érnek el vele. A vizágyu két sugárban perconként több mint két köbméter vizet zudít a takarórétegre és pár napon belül - még a bányásznap előtt - mintegy négyszáz-ötezer tonna szén kitermelését teszi lehetővé. /MTI/

---

Olasz szövethazai küldöttség érkezett hazánkba

i Br No Hné KM 1955 augusztus 25

A Szövetkezetek Országos Szövetsége Igazgatóságának meghívására olasz szövethazai küldöttség érkezett hazánkba.

A baráti látogatás során a küldöttség tagjai megismerkednek a magyar földművelésszövetkezetek munkájával. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 augusztus 25

15 óra 55

perc

Piacra került a budai "Domonkos"-alma, az alföldi "Diadal"-körte és a Heves megyei "Passa-tutti"-csemegeeszőle

i n.j/kl No Hné KI

1955 augusztus 25

Csütörtökön a budapesti vidéki gyümölcsösökből megjött a "Domonkos"-alma, Miskunfőlegyházáról a "Diadal"-körte, Gyöngyös-ről pedig megérkezett a nemes "Passa tutti"-csemegeeszőle.

A Nagyvásártelepre többi között a következő árumennyiségek érkeztek: 12.850 mázsa burgonya, 560 mázsa fejeskáposzta, 68 mázsa vöröskáposzta, 140 mázsa karfiol, 82.000 cső csemegetengeri, 557 mázsa uborka, 1520 mázsa zöldpaprika, 880 mázsa paradicsom, 860 mázsa alma, 295 mázsa körte, 600 mázsa őszibarack, 310 mázsa vöröszilva és ringlőszilva, 660 mázsa sárgadinnye, 1450 mázsa görögdi-nye és . 88 mázsa csemegeeszőle./MTI/

---

Elkészült a kombinált traktorvető a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

i Vid Vg Hné KI

1955 augusztus 25

Ebben az évben a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban mintegy 10 új mezőgazdasági gép mintapéldányát készítették el. Ezek között van a 32/48 soros traktorvető is. Az új gép előnye, hogy 32 sorosról 48 sorosra állítható, s a naggal egyidejűleg szórja a műtrágyát. A gépgyárban most újabb 10 traktorvető gyártásba kezdtek meg, amelyek az ősszel már segítenek a gabonavetésben.  
/MTI/

---

A Vidám Szinpad

k KI Bc/Bo KC Hné KI

1955 augusztus 25

az elmúlt évben nagy sikert aratott "Könnyű pesti sértés" című műsorával augusztus 30-án, addig kezd meg új évadját.  
/MTI/

K

Állami gazdaságaink a szervesmerhetenyésztés fejlesztéséért

ö Vid Ká/Tr No Hné Mi 1955 augusztus 25  
 A Központi Vezetőség határozata értelmében az állami gazdaságoknak kiváló tenyészállatokat kell nevelniük, s ezzel is kell segíteniük az egész mezőgazdasági termelés fellendítését. Ez a munka mindenhol megindult, s több gazdaságban - amit az országos tejtermelési verseny is bizonyít - máris nagyszorú eredménnyel járt.

Háromezer liter átlagu törzsállomány a Bakonypölöskei Állami Gazdaságban

A Bakonypölöskei Állami Gazdaság szakemberei heterogén tehénállományból néhány év alatt jóminőségű törzsállattenyésztet alakítottak ki. Pontos, havonkénti tejtermések alapján a legnagyobb hozamu állatok közül a magyar-tarka fajta jellegét figyelembe véve 100 tehenet választottak ki. Ez a száz tehen képezi jelenleg a törzstenészet alapját. Ebből harminchatot a járási, nyolcat pedig a megyei - törzskönyvben tartanak nyilván. A korszerű istállóban az egyedi takarmányozással előkészített tehének tejtermelése alig másfél év alatt 700-800 literrel növekedett. Így a gazdaság kiválógatott törzsének tehencitől ma már évente átlag több mint háromezer liter tejet fejnek.

A gazdaság szakemberei szovjet rendszerű mesterséges borju- és növendékállattenveléssel lerakták a későbbi, még magasabb tejhozamu tehénészet alapját is. A törzstenének borjai öt hónapig maradnak a nevelőben, s a vitanindus takarmányozás után edzetten, 240-260 kilós súlyban mint növendékcsücsök kerülnek a legelőre.

38 és félezer liter tej tervet felül

Szabolcs megyében a Barsbási Állami Gazdaság állattenyésztői 107 fejőstehenet gondoznak. A tehénészek között élénk verseny alakult ki a tervet túlteljesítéséért. A versenyzők rendszeresen ellenőrzik az istállók tisztaságát, az etetést, a fejés pontos idejét és a felhasznált takarmányok minőségét. A gondos munka nyomán napról-napra nőttek az eredmények. Az első félévben 4.5 literrel 10.5 literre emelkedett az istállókátlag, s a tervet 38.500 liter tejjel túlteljesítették. /folyt.köv./

k

/Állami gazdaságaink...folyt/ ö Vid Ká/Tr No Hné Mi

A gazdaság tehénészei nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel. Elhatározták, hogy az év végéig tehenenkint átlag háromezer liter tejet fejnek, s a tej önköltségét 2,20 forintra csökkentik. A barabási tehénészek máris megközelítették ezt az eredményt: a gazdaság<sup>nak</sup> jelenleg 2,48 forintba került egy liter tej előállítása.

Külön istállóban szakállatorvosi kezeléssel gyógyítják a meddő teheneket Somogyban

A Somogyi állami gazdaságok tehénészeteiben a legtöbb gondot a meddőség elleni küzdelem okozza. Számos olyan tehenet vitték vágőhídra, amelyet hozzáértő kezeléssel vissza lehetett volna adni a tenyésztésnek. A megye állami gazdaságaiban az elmúlt évben már több mint 200 olyan meddő tehenet kezeltek, amelyeket már selejtezésre javasoltak. Ezeket külön istállóban helyezték el és gondos kezeléssel valamennyit sikerült meggyógyítani.

A Balatonmgyereki Állami Gazdaságba az idén 130 meddő tehenet szállítottak a társgazdaságokból, s az erre a célra berendezett istállóba helyezték el őket. Több kitűnő állatorvos fűradozik azon, hogy ezeket az állatokat visszadják a tenyésztésnek. Már az eddigi eredmények is igen biztatók. /MTI/

---

Mezőgazdasági kiállítást, vásár és munkás-paraszt találkozót rendeznek vasárnap Ozdon

i Vid Vg Hné Mi

1955 augusztus 25

Az Ózdi járási és városi tanács augusztus 28-án, vasárnap mezőgazdasági kiállítást és vásár rendez Ozdon. A kiállításon bemutatják a járás és a város termelőszövetkezeiteinek és legjobb egyéni dolgozó parasztjainak mezőgazdasági termelvényeit, tenyészállatait, a gépállományt és a földművelésszövetkezet gépeit.

Ugyanezen a napon az MDSZ Ózdi városi és járási szervezetének elnöksége munkás-paraszt találkozót rendez. A résztvevők a találkozó után közösen meglátogatják az Ózdi kőhásznati üzemot, az üzem hátsódődjét, a napköziotthonot és a Béke-kertet. /MTI/

---

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. augusztus 25. 76 óra — perc

Sokoldaluan segíti termelőszövetkezeteinket a dolgozó nép állama

o Vid R/De Szb No Li 1955. augusztus 25.

Államunk a mezőgazdaság fejlesztése során jelentősen támogatja a dolgozó parasztságot, s ezen belül elsősorban a termelőszövetkezeteket. Különösen sok segítségben részesíti az újonnan alakuló társas gazdaságokat, amelyek a nép államának segítségével küzdi le az indulás nehézségeit.

Ötvenhétmillió forint kölcsönt kaptak az idén a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek az idén — számos más kedvezmény mellett — 57 millió forint kölcsönt kaptak az államtól. Ebből a megye társas gazdaságai csupán építkezésekre több mint 40 millió forintot fordítanak. Az állam segítségével 3500 állattal többet helyezhetnek el a szarvasmarha- és lóistállóknak. Ezenkívül 1400 sertéskutrica, valamint 1300 süldőt és juhot befogadó szállás is épül a termelőszövetkezetekben. Augusztus közepére az építkezések tulnyomó többsége már befejeződött.

A munka megkönnyítésére az állam több mint 4,5 millió forint hitelt nyújt a közös gazdaságoknak kisgépek beszerzésére. A termelőszövetkezetekben az idén többi között 22 nagyteljesítményű tejszeparátort szerelnek fel, két termelőszövetkezeti technosztobben pedig áttérnek a gépi fejésre.

Többmillió forintos állami segítséggel 485 holdon gyümölcsöst, 360-on pedig szőlőt telepítenek a termelőszövetkezetek. Ilyen nagyarányú telepítésre még nem volt példa Szolnok megyében.

Az állam segíti a termelőszövetkezeteket abban is, hogy szikes földjeiket megjavítsuk. Az idén 6000 hold szikes földet tesznek termőbbé. A sárgafölddel és mésszel kezelt talajon már az idén átlag kétszerannyi buza termett, mint a megelőző esztendőben. A mezőturi Törő Pál Termelőszövetkezet táblain, ahol a javítás előtt holdankint csupán 4-5 mássa gabona termett, az idén 12 mássás buzatermést értek el. A 6000 hold megjavítása azt jelenti, hogy jövőre már 20-30.000 mássa búzával termelhetnek többet a társas gazdaságok.

/folyt.köv./

M T I B E J . F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás.

1955. augusztus 25.

16 óra 05 perc

/Sokoldaluan segíti...folyt./ ö Vid R/De Szb No Li

Az új elnök segítségével felvirágozik a  
szekszárdi Béke Termelőszövetkezet

A párt felhívására Tolna megyében is több vezető állású, tapasztalt kommunista jelentkezett, hogy segítsen a mezőgazdaság szocialista építésén. Kiss Antal, aki a megyei tanács termelőszövetkezeti osztályát félévtizeden át vezette, termelőszövetkezeti munkára jelentkezett. Kiss Antalt a párt megyei bizottsága a szekszárdi Béke Termelőszövetkezetbe küldte.

A termelőszövetkezeti parasztok szeretettel fogadták, hiszen már az elmúlt esztendőben is sok segítséget kaptak tőle. Egy héttel ezelőtt egyhangúlag elnöküknek választották, s azóta hat új belépő is jelentkezett a termelőszövetkezetbe.

Kiss Antal gondos tervet dolgozott ki a termelőszövetkezet felvirágoztatására. Elsősorban az állattenyésztés, és ezen belül is a szarvasmarhaállomány fejlesztését tűzte ki célul. A szövetkezet tehénésztében most 9,8 liter a napi fejési átlag és ezt már október 1-ig 11 literre kívánják fokozni. Ősszel többszáz köbméter silót is készítenek és a napokban meg is kezdték a gödör ásását. A gazdaságnak jelenleg 55 hold szőlője van a szekszárdi hegycsúcsokon. Ezt ősszel istállótrágyázzák, s a következő években új területeken is telepítenek. Még a hét végén új állandó üzletet nyitnak a városban, ahol zöldséget, gyümölcsöt, tejet és más élelmiszert árúsítanak majd.

Segítő testvére a gépállomás a fűzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetnek

Az ország élenjáró társas gazdasága, a fűzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet rendszeres és nagyjelentőségű segítséget kap a helyi gépállomástól. A gépállomás két traktorral bír, s a 19 erőgéppel egész éven át a termelőszövetkezet 5000 holdas földjén dolgozik.

A tavaszi vetés után a gépállomás traktorosai munkacsapatokat alakítottak és gumikerékű univerzális traktorokkal mintegy 500 vagon istállótrágyát hordtak a táblák szélére. Lehetővé tették, hogy a termelőszövetkezeti munkások a munkát végezhesseék. Nőrégióban megkezdték a kiszállított trágya szétterelését is. 80 holdon már elaszantották az erőgépekkel.

/folyt.köv./

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás. 1955. augusztus 25. 16 óra 10 perc

/Sokoldaluan segíti...1.folyt./ ö Vid R/De Szb No Mi

A termelőszövetkezet kalászosának tulnyomó részét, 1200 holdról a gépállomás dolgozói aratták, csépezték, s ezzel egyidőben a tarló 80 százalékát meghántották. Most ősziék alá 1200 holdat szantanak, s a munka felét már el is végezték.

A gépállomás veti el 1400 holdon az őszi kalászosokat is, és így a termelőszövetkezetiek a bő termésű kapások betakarítására fordíthatják minden erejüket. Ebben is segíti őket a gépállomás. Répakiemelő ekéket, szállítókat ad a termelőszövetkezetnek, egy traktorvontatású aratógépet pedig kendervágásra alakított át.

Állami segítséggel alapozza meg állattenyésztését a mezőtárkányi Aprilis 4. Termelőszövetkezet

Mezőtárkányban hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára alakult meg a község nyolcadik termelőszövetkezte, az Aprilis 4. Tsz. Az új gazdaságban 10 család 75 hold földön kezdte meg a közös munkát.

Jószáguk alig-alig volt, gazdasági felszerelésük is kevés. A tagok azonban nem hátráltak meg a nehézségek előtt és az állam segítségével egy-kettőre talpra álltak. Különösen nagy gondot fordítottak állattenyésztésük fejlesztésére. Amikor a termelőszövetkezet megalakult, mindössze egy tehenük volt. Állami hiteltől azóta már négyet vásároltak, szeptemberben pedig újabb 5 fejőstehénnel növelték szarvasmarha állományukat. Addig is, amíg az új korszerű tanya-központ elkészül, egy volt nagybirtokos tanyaját kapták meg, ahol állataikat jól el tudják helyezni.

Az új termelőszövetkezet az idén már 60.000 forint hitelt kapott az államtól és ennek segítségével leküzdötte a kezdeti nehézségeit. A közös gazdaság szépen fejlődik. Ennek tulajdonítható, hogy megalakulása óta már 10 új belépő erősítette a tagság sorait.

Tartalékföldből növelte területét Dévanyárai új termelőszövetkezte

Békés megyében az idén 12 új termelőszövetkezet és 14 termelőszövetkezeti csoport alakult. Az alakuló társas gazdaságok itt is sokoldalú állami segítségben részesülnek.

/folyt.köv./

B 37. kiadás. 1955. augusztus 25. 16 óra 15 perc

/Sokoldaluan segíti....2.folyt./ ö Vid R/De Szb No Mi

Dévaványán néhány hónappal ezelőtt alakult meg az Aprilis 4. Termelőszövetkezet. Azóta az államtól 161.000 forint középlejáratu hitelt kaptak. Az összegből szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállományt vásároltak. A tanács 83 hold földet adott a termelőszövetkezetnek a községi tartalékterületből.

A Mezőgyánhoz tartozó Nagygyantén is nemrég alakult Alkotmány néven új termelőszövetkezet. A közös gazdaság azonnal megkapta a területén lévő, egykori uradalmi istállókat és silógödöket.

Testvérien segítenek az új gazdaságoknak a régebbi, erős termelőszövetkezetek is. Eleken a napokban alakult meg az Új Élet Termelőszövetkezeti csoport. A gazdák kívánságára a jó gazdálkodásáról híres helybeli József Attila Termelőszövetkezet egyik legjobb tagját adta oda, az új tszcs elnökéül. Az új tszcs-elnök továbbra is a József Attila termelőszövetkezetben dolgozik, de gazdag tapasztalataival segíti az alacsonyabb szövetkezeti formát választott gazdákat. /MTI/

-0-0-0-

Uiabb jelentések a begyűjtésről

ö Vid Ká/Dé Szb No Mi 1955. augusztus 25.

Már szabadpiacon árusíthatnak a kiskunhalasi járás dolgozó parasztjai

Bács megyében elsőnek a kiskunhalasi járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai teljesítették a kötelező gabonabeadási, értékesítési szerződés alapján pedig 153 vagon gabonát adtak el az államnak. Csaknem 1000 dolgozó paraszt elmúlt évi gabonahátralékát is rendezte.

A példamutató járás most megkapta a gabona szabadpiaci értékesítési jogát.

Másfél nap alatt csaknem 500 vagon termény gyűlt be Heves megyében

Heves megyében a termelőszövetkezetek már csaknem teljes mértékben végczték a csépléssel, s az egyéni gazdák 70 százaléka is elcsépelte már terményét. A begyűjtőhelyekre naponta többszáz vagon gabona érkezik. Szerdán reggeltől csütörtökön délig csaknem 500 vagon terményt adtak be Hevesben, s ezzel a megye öt hellyel előbbre került az országos versenyben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. augusztus 25. 16 óra 15 perc

/Ujabb jelentések....folyt./ ö Vid. Ka/Dé Szb No Li

A megyében Judas és Gyöngyösoroszi községeken kívül Nagy-  
réde is megkapta a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát.

Csaknem 27.000 dolgozó paraszt teljesi-  
tette gabonabeadási kötelezettségét Győr  
megyében

A Győr megyei dolgozó parasztok augusztus 20. után is tö-  
retlen lendülettel versenyeznek gabonabeadási kötelezettségük tel-  
jesítéséért. A megyében csaknem 27.000-re emelkedett azoknak a dol-  
gozó parasztoknak a száma, akik már eleget tettek gabonabeadási kö-  
telezettségüknek. A versenyző termék-összvetkezetek közül már több,  
mint 50 rendezte beadását.

600 százalékos szabadfelvásárlási terv-  
teljesítés

Komárom megye dolgozó parasztjai szívesen adják el gabona-  
feleslegüket az államnak. A megyei begyűjtési hivatalhoz sűrűn érke-  
nek a jelentések a szabad áron felvásárolt gabona mennyiségének nö-  
vekedéséről. A megyében alig van már egy-két község, amelyik nem tel-  
jesítette még a szabadfelvásárlás tervét. A Kecskéd községbeli dol-  
gozó parasztok a tervezett kenyérgabona-mennyiség hatszorosát adták  
el az államnak.

Tati példa

Tat község dolgozó parasztjai a szerdai eső ellenére csi-  
törtökön reggel befejezték a cséplést, s délre eleget tettek a kö-  
telező gabonabeadásnak. Emellett a tervezett 130 mázsa szabadfel-  
vásárlású gabona helyett 230 mázsát adtak el az államnak. /MTI/

-o-o-o-

39. kiadás 1955. augusztus 25. 10 óra 20perc

Ösztöndijasaink minden lépésükkel erősítsék a népek közötti barátságot - A külföldön tanuló ösztöndijasok nagygyűlése

Sr/Szné/PE KC Mi 1955. augusztus 25.  
A külföldön tanuló ösztöndijasok és aspiránsok csütörtökön délelőtt nagygyűlést tartottak az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában. A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, Tolnai Gábor, a Tudományos Minősítő Bizottság titkára, Kiss Tiborné az Oktatásiügyi Minisztérium külföldi ösztöndijasok osztálya vezetőjének megnyitó szavai után Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet. Bevezetőben ismertette a nemzetközi és belpolitikai helyzetet, majd így folytatta:

- A Szovjetunió élenjáró tudományát az egész emberiség rendelkezésére bocsátja. Ennek bizonyítéka sok egyében kívül az a tény is, hogy egyetemlein és főiskoláin sok magyar diák tanul, akik elsajátíthatják az élenjáró, a marxizmus-leninizmus alapjain álló tudományok legkülönbözőbb ágait. A Szovjetunió az a nagy jelentőségű segítségét már most is érzi országunk azoknak az elvtársainknak munkáján keresztül, akik befejezték tanulmányaikat és idehaza kivesszük részüket a szocializmus építéséből. A Szovjetunióban és a népi demokráciákban végzett és itthon dolgozó elvtársak száma az idei végzősökkel együtt meghaladja a hétszázat.

- Igyekszünk - folytatta mi - minden évben azokat a becsületos, népi demokráciánkhoz hű fiatalokat kiküldeni, akik tisztában vannak a külföldi ösztöndíj jelentőségével, kitüntetésnek érzik, hogy ösztöndijasok lehetnek. Tisztában vannak azzal, hogy ösztöndijasnak lenni annyit is jelent, mint élvezni népünk és államunk fokozottabb erkölcsi és anyagi támogatását. Mélyen kell érezniök a magyar nép és ifjuság követőnek a felelősségét s úgy kell képviselniök hazánkat, hogy minden lépésükkel állandóan erősítsék a népek közötti barátságot, a kölcsönös bizalmat.

A további kban a külföldi ösztöndijasok elmúlt évi tanulmányi eredményeivel foglalkozott és megállapította: ösztöndijasaink tanulmányi téren beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, komoly eredményeket értek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. augusztus 25.

7 óra 30 perc

/Ösztöndijaink. . . folyt./ t Sr/Sznó/PE KC Mi

Gosztonyi János hangsúlyozta, hogy ösztöndijaink politikai fejlődéséhez nagy segítséget kaptak a szovjet intézetek párt- és komzomol-szerveitől, illetve a városi párt- és komzomol szervezetektől.

- Az intézetekben a folytatott - nagy körültekintéssel foglalkoznak az ösztöndijasok nevelésével, figyelemmel kísérik munkájukat, részt vesznek értekezleteiken és javaslataikkal, véleményeikkel konkrét segítséget nyújtanak elvtársainknak.

Szólt az ösztöndijasok kulturális fejlődéséről is.

- A Szovjetunióban tanuló ösztöndijaink széles lehetőséget találhatnak kulturális igényeik kielégítésére. Megismerkedhetnek a szovjet nép új és sokrétű szocialista kultúrájával. Ugyanakkor lehetőségek nyílnak arra, hogy megismertessék szovjet elvtársainkkal saját nemzeti kulturánkat, művészetünket is. Ezeket a lehetőségeket ösztöndijaink többsége ki is használja. A szovjet intézetek ehhez a nagy segítséget nyújtanak. Ezek az intézetek gyakran szerveznek különböző rendezvényeket, ide meghívják a külföldi diákokat. A párt- és komzomol-szervek több esetben segítenek az ösztöndijasok kulturális programjainak helyes megválasztásában. Gyakori eset, hogy az intézetekben diákjainkat Magyarországról szóló előadások tartására hívták fel. Sok példát tudunk különösen Moszkvából, amikor magyar énekest, táncsoportot, zenekart hívtak meghívatalos szervek. Így szerepeltek ösztöndijaink a Kremlben, majd a VOKSZ meghívására a szovjet-magyar barátság évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. Ezekkel a szerepléseikkel nagy sikert arattak és a közönség szeretettel ünnepelte őket. Hasonló példákat lehetne felsorolni más városokból is. Több csoportunk látogatott a kolhozokba és ezeket a látogatásokat kulturális előadásokkal kötötték össze. Ugyancsak igen hasznosnak bizonyultak a Szovjetunió különböző téjaira szervezett kirándulások, amelyeken hősiesség tapasztalatra tettek szert diákjaink.

Ugyan  
Gosztonyi János beszéde befejező részében arra kérte a külföldön tanuló ösztöndijasokat és aspiránsokat, hogy törekedjenek a jövőben is tanulmányi eredményeiket tovább javítani, hogy megfeleljenek azoknak a követelményeknek, amelyeket pártunk, dolgozó népünk állít eléjük. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás 1955 augusztus 25 16 óra 50 perc

Jól sikerült üzempróba a Sarkadi Cukorgyárban

i Vid Vg Hné KM 1955 augusztus 25

Sarkadon, egyik legnagyobb cukorgyárunkban a vállalt augusztus 20-án helyett augusztus 15-én befejezték a karbantartási és felújítási munkálatokat, s szerdán és csütörtökön megtartották a "főpróbát". Először szárazon, majd a második nap vízzel hozták működésbe a gyár hatalmas apparátusát. A főpróba kitűnően sikerült, s bebizonyította, hogy a gyár dolgozói felkészülve várják a szeptember elején kezdődő cukorgyártást.

A felkészülés során herninc ujitást használtak fel. Leelössy Kálmán műszakvezető javaslatára például az alacsony kalóriájú, nehezen meggyulladó szenek tüzelésénél szovjet eljárást vezettek be. Unger Gábor ujitása segítségével a rostélyon visszamaradó éghető szén egy elhős káperoszerkezettel újra visszarakják a kazánba, s a kazánokat az eddig félredobott szénporral gyújtják be.

Strausz János fővegyész tisztító eljárásának segítségével jelentősen csökkentik a cukorvesztéseket, s az idénny száz napja alatt körülbelül öt vagon többletcukrot termelnek. /MTI/

---

A főváros legkorszerűbb óvodája épült az Iskola utcában

i SzB/Dó Vg Hné KM 1955 augusztus 25

Csütörtökön adta át a 43-es számú Állami Építési Vállalat az I. kerületi tanácsnak a főváros legkorszerűbb óvodáját az Iskola utcában.

Az egy-emeletes, három bejáratu épületben két hatalmas foglalkoztató terem, a fiúk és a lányok részére külön mosdó, fürdő és zuhanyozó helyiségek, jól felszerelt konyha, tároló, elkülönítő terem és függönyvel ellátott szobák vannak, amelyek száz kisgyermek számára biztosítják a kényelgetés tisztaságot és a szórakozást. Az óvoda legszebb része a 22 méter hosszú napozóterasz. Az épületbe kétszobás-összkomfortos személyzeti lakást is építettek.

M  
Az építési vállalat dolgozói hamarosan befejezik az épület előtti rész parkosítását. Így október végére beköltözhetnek már a kis lakók szép otthonukba. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 augusztus 25

16. évf. 50. perc

A TTIT hírei

k Bc -ez Hné KM

1955 augusztus 25

A "Dunai séták" keretében augusztus 27-én, szombaton a TTIT Visegrádra vezeti el az érdeklődőket. Jegyek válthatók a társulat szervezeteinél /Múzeum utca 7, Bródy Sándor utca 46/ és a helyszínen. Indulás reggel 7.30 órakor a Bem téri hajóállomásról.

x x x

A "Budapesti séták" során a TTIT és a Fővárosi Emelékfelügyelőség augusztus 28-án Aquincum nevezetességeit mutatja meg az érdeklődőknek. Találkozás délelőtt 10 órakor az Aquincumi Múzeum előtt.

x x x

A társulat és a Mezőgazdasági Múzeum rendezésében vasárnap, augusztus 28-án délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban /Vajdahunyad vára/ "Mi a hibrid és a heterózis-kukorica?" címmel Oroszi András tart előadást. /MTI/

---

Oktatásügyi hírek

i Sr & Szné KC Hné MI

1955 augusztus 25

Csütörtökön az Oktatásügyi Minisztériumban megkezdődött a negyedik óvodai tanulmányi felügyelők kétnapos értekezlete. Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes az óvodai irányító és ellenőrző munkáról tartott beszámolót.

Pénteken, az értekezlet második napján Szabadi Ilona, az Oktatásügyi Minisztérium óvodai osztályvezetője ismerteti az óvodai nevelőmunka soronlövő feladatait.

x x x

Augusztus 29- és szeptember 10 között kérhetik a dolgozó szülők óvodáskorú gyermekeik felvételét a lakóhelyükhöz közel lévő óvodába. A felvételnél előnyben részesülnek azok a gyermekek, akiknek mindkét szülője dolgozik. Férőhely esetén felvételt nyerhetnek a nem dolgozó édesanyák gyermekei is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 augusztus 25

70 óra 40 perc

Uj hidak, sportpályák, kulturotthonok építésére, utak javítására  
hasznalják fel Zala megyében a békekölesönrészeselet

Vid VG Hnó KM 1955 augusztus 25

Az ötödik békekölesönjegyzés során Zala megye dolgozói eleget tettek államunk kérésének, szívesen adták kölesön forintjaikat. A megye új olajkutjai, ipari, kulturális és egészségügyi beruházásai arról tanuskodnak, hogy államunk többszörösen adja vissza a dolgozóktól kért kölesönt.

A községi tanácsok a készpénjegyzés egy részét saját területükön használták fel közúlu, gazdasági, kulturális és szociális beruházásokra. Komáróvárosban nemrég készült el a 300 méternél hosszabb új betonjárda, amit részeseletéből építettek. Letenyén most készül az új sportpálya-öltöző. A negypáli dolgozók tüszöltészentár építésére fordították a visszamaradó pénzösszeget. /MTI/

---

Kiosztották az Ötödik Békekölesön-kötvényeket

KF  
KF/V VG Hnó KM 1955 augusztus 25

Államunk felhívására 1954 szeptemberében kezdődött az V. Békekölesön jegyzése. A több mint egymilliárd forintos kibocsátási összeget a dolgozók 24 millió forinttal jegyezték tul. Most országsszerte befejeződött az V. Békekölesön-kötvények szétosztása s többmillió kötvénytulajdonos vette át kötvényeit.

Az V. Békekölesön első sorsolását november 13-án, Budapestén rendezik meg. Ezt követően terv szerint félévénként, tehát minden évben kétszer, kerül sor az V. Békekölesön-sorsolásra. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. augusztus 25.

16 óra 50 perc

Átadták a főváros egyik legszebb postahivatalát

t KL-KF/Szb/PE Vg M1

1955. augusztus 25.

A Z körut 39. szám alatti 9-es postahivatal egyike volt a régi, ugynevazott postamesteri hivataloknak, ahol több mint ötven éve, összezsufolt, egészségtelen helyiségekben végezték munkájukat a dolgozók. Most negyven ezer forintos költséggel korszerűsítették a postát. A régi szűk helyiségeket világos, tágas teremmé alakították át, a berendezést és a felszerelést pedig a legkorszerűbbre cserélték ki. Az új postahivatalban - amelyik a főváros egyik legszebb postahivatala lett - egészséges körülmények között, kényelmesen dolgozhatnak a postások és a forgalmat sokkal gyorsabban tudják lebonyolítani, mint eddig.

Az új postahivatal csütörtökön adta át rendeltetésének Ferenczi Sándor, a budapesti főposta helyettes vezetője. Az ünnepségen megjelent Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese is, aki a hivatal tervezőjét, Mudin Istvánt - a főposta dolgozóját - a helyszínen főfelügyelővé léptette elő. Mudin István ezenkívül megkapta a posta kiváló dolgozója címet is. /MTI/

/Ferenc

-----

Megkezdtek a tetőelemek beemelését a tiszapalkonyai hőerőmű gépházán

vid SZB/PE Vg KM

1955. augusztus 25.

Tiszapalkonyán, hazánk legnagyobb erőművén újabb munka kezdődött szerdán reggel. A 31/2-es Építőipari Vállalat dolgozói megkezdtek az erőmű gépházi részén a tetőelemek beemelését.

A hatalmas toronydaru szinte óránként emelte 25 méter magasba a csaknem négy tonnás elemeket, amelyeket a híres Mocsai-brigád szerelt és illesztett a rácsos tartókról. A Mocsai brigád már az első műszakban is kimagasló munkát végzett. Nyolc óra alatt tizenkét tetőelemet szerelt össze a gépházi részen. /MTI/

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955 augusztus 25

76 óra 55 perc

### A kohászok az adott szűvelőváltásért

ö Vid Vg/Tr Vg Hnó KM

1955 augusztus 25

Az ezredik tonna tervon felüli acélt

csapolták csütörtökön hajnalban a diósgyári martinászok. Ezzel a Martin acélnü augusztusi többtermelése 1001 tonnára emelkedett. A diósgyáriak a hevi jó munkájukkal jelentősen megelőzték az idei martinász-versenytársikat.

Az ország legkorszerűbb kénüzeme

épül a Sztálin Vasü koksoló- és vegyiművében. A két, egyenkint 27 méter magas kémnosütornyot Möricz Jenő MÁVAG szerelőbrigádja határidő előtt felállította. Czepek Lajos csapata csütörtökön reggel megkezdte a II-es terony nyomáspróbáját is.

Első szocialista városunk kohászai

az alkotmány-napi verseny lendületével dolgoznak tovább. A két ifjusági, a Déke és az MSZT x műszak már 100 százalék felett áll az edzőes hevi tervének teljesítésében. Legutóbb, amikor anyaghiány akadályozta a kohó olvasztárcinak munkáját, a kohászok maguk is átmentek a bunkerekbe és 11 vagon vasércet rektek ki. Ezzel biztosították a megfelelő adagszámot és pótolták hiányos elejei elmaradásukat is.

A Borsodnádasi Lenczgyár hengerészei

augusztusi exporttervük határidő előtti teljesítéséről számolnak be. Az alkotmány-műszak kezdetén 15 exportbrigád alakult az üzemben, s az élnk versengés eredményeként csütörtökön reggelre az augusztusra előírt utolsó exportgyártmány is elkészült. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. augusztus 25. 12 óra - perc

Sziriai fiatalok látogatása Sztálinvárosban

i vid HI/dé/PE -cz KM X

1955. augusztus 25.

A DISZ Központi Vezetőségének vendégeiként hazánkban tartózkodó sziriai fiatalok népes csoportja ellátogatott Sztálinvárosba. A VIT-ről érkezett arab fiatalok nagy érdeklődéssel szemléltek az új város tágas utcáit, virágos tereit, a kényelmes, napsugaras munkásotthonokat. Megtekintették a Sztálin Vasmű több gyáregységét is, s a városi DISZ-bizottságon baráti légkörben sokáig beszélgettek a sztálinvárosi fiatalokkal.

A sziriai ifjak a hozzájuk intézett kérdésekre nagy elragadtatással nyilatkoztak a látottakról, a gyár dolgozóinak munkájáról.

- Az, hogy öt év alatt az egykori szántóföldek helyén ilyen szép város és hatalmas gyár épült fel, a magyar nép, a magyar fiatalok hatalmas erejét bizonyítja - jelentette ki Elian Dürany, a küldöttség egyik tagja. - Ilyen irányú fejlődés a mi hazánkban, de bármely más kapitalista országban is lehetetlen. Meggyőződésünk, hogy ilyen gyors előrehaladást csak az egész nép erejével lehet elérni.

Adel Hanui tanár egy ősi sziriai közmondást idézett, amely szerint az ifjúság ereje az acélt is megolvasztja.

- Ez a mondás itt Sztálinvárosban öltött igazán testet - fűzte hozzá. - Itt láhattuk, milyen szép város felépítését segítette az ifjúság, s egyuttal szentani voltunk annak is, hogy a sok-sok ifjunktárs ereje hogyan olvasztja az új Martin-kemencében az acélt.

A baráti találkozó befejezésül a sziriai és a sztálinvárosi fiatalok kölcsönösen megajándékozták egymást. /MTI/

Kétszeresére növeli a mozaiklap-gyártását a Pécsi Cementáruipari Vállalat

vid SZB/PE Vg KM

1955. augusztus 25.

A Pécsi Cementáruipari Vállalatnál a meglévő kősi és korszerűtlen mozaiklap-csarnok helyébe újat építenek az idén. Az előzetes számítás szerint az új épületben a jövő évben az idei hárommillió mozaiklap helyett hatmilliót gyárthatnak. A gyártás munkafolyamatát gépesítik, a finomsizolást is géppel végzik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. augusztus 25. 12 óra 05 perc

Fiataljaink versenye az elsőségért

9 SJ/Tr/PE Vg KM

1955. augusztus 25.

A tervet legjobban teljesítők sorában egyre gyakrabban hallatnak magukról gyáraink fiataljai. Számos példa bizonyítja: ifjumunkásaink értékes kezdeményezésekkel gyorsítják a munkát, javítják a minőséget s segítenek az új technika bevezetésében.

Csütörtökön befejezte augusztusi tervét a Láng Gépgyár "Petőfi" ifjusági öntőbrigádja

Az ifjusági exportbrigádok országos versenyében igen gyakran szerepel a Láng Gépgyár brigádjainak neve. Gyors egymásutánban a "November 7." és a "Ságvári" ifi-brigádok hódították el az ország legjobb ifjusági exportbrigádja címet. Most a gyár öntődjének "Petőfi" brigádja elhatározta, hogy a legjobbakat is megelőzi. Ezernyi módját találták annak, hogy gyorsítsák a döngölés és az öntés idejét, javítsák öntvényeik minőségét. Pedig kényes munkán, a traktorok hengőntvényeinek készítésén dolgoznak. Becsületükre válik, hogy naponta négy henger helyett átlag hatot készítenek és selejtjük mégis jelentősen csökkent az elmúlt hetekben.

A "Petőfi" brigád augusztusban eddig minden nap tufteljesítette tervét és csütörtökön a havi tervben szereplő utolsó hengert is elkészítette. Kitűnő eredményüket és 1600-1700 forintos havi keresetüket szorgalmukon és fegyelmükön kívül elsősorban Mátrai Márton művezetőnek és Boros Gyula időse társuknak köszönhetik, aki negyven éves szakmai tapasztalatával a nap minden órájában átad valami újat az ifjusági brigádnak.

"A legjobb ifjusági brigád" címért versenyeznek a Győr-Sopron megyei üzemek fiataljai

Győr-Sopron megye ifjusági brigádjainak... kérésére a DISZ megyei végrehajtóbizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa versenyt hirdetett "A legjobb ifjusági brigád" cím elnyerésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. augusztus 25. 17 óra 10 perc

/Fiatalszövetség versenyje. . . folyt./ 8 S./Tr/PE Vg KM

A győri Pamutzövő és Műbörgyárban eddig tizenhét ifjúsági brigád nevezett be a versenyre. A brigádok célja a terv minden részletében való teljesítése, a költségek csökkentése, új technológiai eljárások széleskörű alkalmazása.

A Pamutzövő és Műbörgyárban a Kossuth ifjúsági brigádnál már le is mérhető versenyserkentő ereje. Átlagteljesítményük 120 százalékra emelkedett. S hogy gyorsan is lehet jól dolgozni, annak bizonyítéka, hogy munkájuk minősége is javult. Lőrinc Éva szövőnő 97, Szemenyei Ilona pedig 98 százalékban készít elsőosztályú árut.

Esszerüstésekkel gyorsítják a munkát a DIMÁVAG Gépgyár dolgozói

A DIMÁVAG Gépgyár fiataljai változatlan lendülettel folytatják a versenyt az alkotmány ünnepi műszak befejezése után is. A vasuti kerékpárakat gyártó ifjúsági üzemrész eddigi 252 vasuti tengelyt és 62 kerékpárt gyártott tervén felül. Eredményesen kamatoztatják például a nemrég bevezetett gépi csiszolás előnyeit. Bíró Gyula fiatal esztengályos az új módszerrel 48 perccel csökkentette egy-egy vasuti kerékpár csiszolásának idejét, s ami még fontosabb, munkája selejtmentes. Ez évi átlagteljesítménye 211 százalék. Bíró Gyulának méltó versenytársa az egyedi gépgyártó üzemben dolgozó Szabó László. Különleges készüléket szerkesztett, amely szerelés közben jelzi az egyes alkatrészek méreteinek pontosságát, és így az esetleges hibákat azonnal meg tudják szüntetni. Ily módon ötven órától tizenhárom órára csökkentette a bukóprések szerelésének idejét. Kétszeres normateljesítményével ezen a héten már befejezte 1955-ös tervét. Igen nagy része van tehát abban, hogy az üzem dolgozói terven felül készíthettek egy nagyteljesítményű bukóprést. /MTI/

---

A bányásznapi ünnepi fennállásának 75. évfordulóját a rudabányai vasércbánya

i Vid Hbj X Vg Hné KM 1955 augusztus 25

Borsod megye északi részében, az erdős hegyekkel övezett Száraz-völgyben épült fel az egykori bányászváros - Rudabánya. Lelki már az 1400-as években vasércbányászattal foglalkoztak, a XVI. században pedig földalatti fejtéssel is kísérleteztek. Az egykori bányászok helyein végzett kutatások során feltártak egy rókalyukszerű váratot, amelyben kezdetleges szerszámokat: vészt, kalapácsot, világításra használt agyagedényt találtak. Az örogok elbeszélése szerint a szűk váratban hasonfekvő, kalapáccsal és vésővel fejtették az ércet és azt tarisznyákban hordták le a horgy-ről. Mikor összegyűlt egy pár mázsa, szekérre rakták és Niskolcra szállították.

A nagyüzemi bányászok a Rotschild-bankház tőkét is növelte

A kiigyezés után, amikor hazánkban is meggyorsult a kapitalizmus fejlődése - a magyar kincstár vasérc után kutatott Rudabányán. Rövid idő alatt - szabadkutatás révén - a környező vidék nagyrészenek birtokosa lett. 1872-ben hasonló sikerekkel dicsekedhetett gróf Andrássy Menő is, aki számos bányamezőt könyvelt el magának. Az akkori kor bányászokáról Mészáros Pál, az üzemi ártbizottság titkára az előbbi igaz történetet mondta el: dédapósa - Holló István - az 1880-as években a Vilmos-bányarészben fejtette az ércet. A munka sok fáradságot követelt, hiszen a robbantáshoz szükséges lyukakat két ember sokszor hetekig készítette. A lerobbantott ércet hosszú ideig a helyszínen tárolták, majd kezdetleges gőzmozdonyokkal vontatott csillékben a legközelebbi vasútállomásra szállították el. Ebben az időben különösen sokat szenvedtek az inasgyermek /csillések/, akik már hajnali 3 órakor "csillét fogtak" a csapat részére. Ha nem tudtak megfelelő mennyiségű csillét biztosítani, a csapatgazda a töltőpálccal elverte őket, s az inasok büntetésből egy kanne /két liter/ pálinkát fizettek.

Rudabányán a nagyüzemi bányászok 1880-ban kezdtek meg. Gróf Andrássy Menő ugyanis egyrészt vétel, másrészt adományozás során újabb bányamezőket szerzett és szövődve a Rotschild-bankház érdekeltségéhez tartozó Witkovitzi Bánya- és Kohászokkal megalakította a Borsodi Bányatársaságot. /folyt.köv./

/A bányásznapon...1.folyt/ i. Vid Hbj X Vg Hné KM

Később saját bányát eladta a kohászoknak. Ebben az időben nagyobb gondot fordítottak a gépesítésre is. Thern Sámuel nyugalmazott bányamester - aki a vállalat alkalmazottja volt - elbeszélése szerint a szállítást három gőzmozdonnyal végezték. Kettő mindig üzemben volt, egy pedig tartalékban állt. Az ércet azonban még mindig kézzel bányászták és csak 1893-ban az Andrássy II-es bánya külszíni fejtésének földtakerítésénél használtak először gőzbaggert. A bánya napi teljesítménye meghaladta a 60 vagon.

1927-ben a Rudebányai Vasércbányát a Rimamurányi és Salgótarjáni Rt. birtokolta. A bányászok naponta 10-12 órát dolgoztak az igen gyengén gépesített üzemben. A későbbi időkből - a munka meggyorsítása érdekében - fejtőkelelapáccsal látták el a bányászokat, s a napi termelés 110-130 vagonra növekedett. Az 1938-as években a további gazdagodás reményében a részvénytársaság a Dék-táruban földalatti bányaműveléshez kezdett. A vágatkihajtás során biztosító támfákat nem használtak - az drága volt. Az értékes bányarészt a felszabadulásig szinte teljesen lefejtették.

Szovjet gépek könnyítik meg a nehéz fizikai munkát

Hazánk felszabadulása után egy-egy évben többet fejlődött a bánya, mint a múlt évtizedekben. A párt és a kormány gondoskodása nyomán mind a külszíni, mind a földalatti bányaművelést korszerűsítették. Ma már a külszíni fejtések hossza meghaladja az öt kilométert, - a föld alatt pedig villanyvilágítás mellett 3 kamra és egy pillérfejtésből jövesztik az ércet. A Szovjetunió többi között - exkavátorokat, vodres rakodógépeket, a Német Demokratikus Köztársaság pedig Diesel-mozdonyokat küldött a nehéz fizikai munka megkönnyítésére. A földalatti bányaművelést jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja a furókecsi alkalmazása. A bánya államosítása óta már csaknem 100 különböző bányagép érkezett az üzembe.

Épül az érudusító

Kohászatunk évről-évre egyre több és jobbminőségű vasércet vár Rudebányától. Ezért népgazdaságunk nagy gondot fordít arra, hogy a bányából kikerülő alacsonyabb vastartalmú pátércet korszerű berendezéssel dúsítsák. Az érudusító csaknem 250 holdnyi területen már épül. A munkák során eddig 230.000 köbméter földet mozgattak meg, s megkezdték az egyes épületek alapozását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1953 augusztus 25

14 óra 35 perc

/A bányásznapon...2.folyt/ 1 Vid Hbj X Vg Hné KM

Az ércdusító működéséről a bánya igazgatója a következőket mondotta: a bányából villamosmozdonnyal vontatott oszillékben szállítják majd a pátércot a dusitóműbe, itt először a nyerspátércet összetörrik, majd egy ferde szállítószalagon a pörköltöbe továbbítják. A megpörkölt érc - szintén szállítószalagokon - a mágneses szeparátorba jut, ahol a pörkölés által mánesezhetővé vált vasoxid a meddőből kiválik, s az így feldusított érc a vagonöltő épületbe kerül. A visszamaradt meddőből vegyünk jelentős mennyiségű baritot állíthatnak elő, amely a festégyártás egyik fontos alapanyaga. A tervek szerint az ércdusító 1958-ban már üzemel.

Rövidesen újabb 14 lakás építését kezdik meg

A bánya nagyarányú fejlődésével egy időben szépült, gazdagodott a község is. A múltban Rudabányának nem volt vasútállomása. Ha a dolgozók Miskolcra, vagy a szuhavölgyi felvekre akartak utazni, kénytelenek voltak - esőben, sárban - Ormosbányáig gyalogolni, mert csak ott szállhattak vonatra. A felszabadulás után megépült az új vasútállomás, a környék községeiből bejáró dolgozókat pedig jelenleg hét IKARUS-autobusz szállítja a lakástól a munkahelyig. A bányászok kérésére másfél millió forintos beruházással új kulturházat építettek - külön könyvtárral, tárgyaló és pihenőszobákkal. Ebben az évben elkészült a korszerű fürdő is, amely 500 személy befogadására alkalmas. Nem feledkeztek meg a bányász-gyermekről sem. Míg szüleik dolgoznak, gondos felügyelet mellett, egészséges bölcsődékben, óvodákban tölthetik idejüket. Az elmúlt tíz évben 84 új összkomfortos lakás létesült a bányászok részére. Egy 32 lakásból álló épületben pedig az ércdusító építői találtak második otthonra. Jelenleg 41 bányász saját házában él, amelyekbe a közeljövőben költöznek be a boldog tulajdonosok. Rövidesen pedig újabb telep épül 141 lakással.

A Rudabányai Vasércbánya a bányásznapon ünnepli a nagyüzemi bányászkodás megkezdésének 75. évfordulóját. A kettős ünnepre a dolgozók már lelkesen készülnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. augusztus 25.

17 óra 45 perc

/A bányásznapon. . . 3.folyt./ i vid Hbj/PE Vg KM

A bányásznapi tiszteletére tett négyezer tonnás vállalásukat tulszárnyalva, szerda reggelig 4450 tonna vasércet szállítottak terven felül.

A rudabányaiak nagy ünnepét - a bánya fennállásának 75. évfordulóját - a többi ércbánya dolgozói is megünneplik és a bányásznapi verseny során szép munkateljesítményekkel köszöntik.

A recski és Gyöngyösoroszi ércbányászok párosversenye

Heves megye két ércbányájának, a recski és a gyöngyösoroszi ércbányának dolgozói párosversenyben küzdenek a bányásznapi felajánlások teljesítéséért. A recskiek azt ígérték, hogy szinporból tíz tonnával szárnyalják túl tervüket. A vállalt tíz tonna helyett husz tonnát adtak a népgazdaságnak és jelentősen csökkentették az önköltséget, javították a minőséget is. Van azonban még tennivalójuk, mert elmaradtak a nyerséctermelésben. Párosversenytársuk, Gyöngyösoroszi a terven felül ígért hatvan tonna nyersérc helyett csütörtökön reggelig 744 tonna nyerséret termelt.

A hegyaljai ásványbányászok exportkötelezettségük teljesítéséért

zöldet

A hegyaljai vegyes-ásványbányászok - akik kaolint, bentonitot, ková... és más földfémeket termelnek a magyar ipar számára, - kovaföldet és bentonitot exportra is juttatnak. Azt ígérték, hogy maradéktalanul eleget tesznek exportkötelezettségüknek is. Ezen a téren azonban elmaradás mutatkozott. Ezért a legjobb ásványbányászokból brigádokat alakítottak. Az első három brigád szerdán reggel állt munkába és egy nap alatt csaknem öt tonna bentonitot és három tonna kovaföldet termelt terven felül az adósság törlesztésére.

Bányásznapi előtt Budafán

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói a zalai olajbányászok versenyében az élre törtek. Csütörtök reggelig 2859 tonna nyersolajat hoztak felszínre éves tervükön felül. A bányásznapi verseny még szebb eredményeket biztosít: alkotmányunk ünnepe óta,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1955. augusztus 25.

17 óra 15 perc

/A bányásznapon. . . 4. folyt./ i vid Hbj/PE Vg KM

négy nap alatt mintegy húsz tonna nyersolajat, nyolcszáz tonna cseppfolyós gázt és mintegy húsz tonna propán-bután gázt állítottak elő esedékes tervükön felül.

A gánti bauxitbányászok túlteljesítették a bányásznapra tett vállalásukat

A gánti bauxitbányászok az idei bányásznapon ünneplik üzemük fennállásának harmincedik évfordulóját. Erre az alkalomra többi között felajánlották, hogy a ~~4~~ bánya termelési értéktervét 152.000 forintra túlteljesítik és egy százalékos önköltségcsökkentést érnek el.

A gánti bányából augusztus 25-én azt jelentik, hogy bányásznapra vállalásuknak már kétszörösét is túlszárnyalták: eddig 315.000 forintra teljesítették túl a termelési értéktervet. Az esedékes havi tervben 103,4 százaléknál tartanak. A kibányászott bauxit minősége pedig 12,3 százalékkal jobb az előirtnál. /MTI/

---

A szeptemberi tanácsülés előkészítéséről, a lakosság téli tüzelő-ellátásáról és más fontos kérdésekről tárgyalt Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága

t VT/Tr/PE Li X Bn

1955. augusztus 25.

Csütörtökön ülést tartott Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága. Először társadalombiztosítással kapcsolatos kérdésekről tárgyaltak, majd áttértek a legközelebbi, szeptember 5-i tanácsülés előkészítésére. Az ülés napirendje a következő lesz: 1./ Beszámoló a fővárosi tanács tagjainak munkájáról. Előadó: Kelen Béla tanácsstag, a tanács által kiküldött bizottság elnöke. 2./ Jelentés a községpolitikai terv végrehajtásának állásáról, valamint a községfejlesztési alap felhasználásáról. Előadó: Garamszegi János vb. tag, a tervosztály vezetője. A tanácsülésen kijelölik majd azt az időpontot is, amikor a megüresedett kerületi tanácsstagi helyekre új tanácsstagokat választanak. az érintett választókerületekben. Több bejelentés is szerepel ezenkívül a napirenden.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. augusztus 25.

14 óra 50 perc

/A szeptemberi tanácsulás, ... folyt./ t VT/Tr/PE Li X Bn

Ezt követően a végrehajtó bizottság a munkaerőgazdálkodási osztály munkájával foglalkozott. Megállapították: a munkaerőirányító irodák az év első felében eredményesen segítettek az ésszerűsítések miatt elbocsátottak elhelyezkedését, ugyanakkor sokszor segédmunkaigénylést nem tudtak kielégíteni.

Foglalkozott a végrehajtó bizottság a főváros lakosságának 1955/56 évi tüzelőanyagellátásáról készült jelentéssel is. Ebből kitűnik az is, hogy a lakosság tüzelőanyagellátása az elmúlt két évben jelentősen javult, a lakosság évről évre több tüzelőt vásárolt: az össz-tüzelőfogyasztás 1954-ben 56.000 vagonnal volt több az 1950 évinél. Az idei forgalom - előzetes számítások szerint - 13.000 vagonnal haladja meg a múlt évit. Az 1954-ben kiadott 886 vagon szénrel és 128 vagon koksszal szemben - a központi fűtéses házak ellátására - az idén augusztus 1-ig 1109 vagon szénrel és 203 vagon kokszot szállítottak ki. Jelentősen bővült a SZOT akció is: a múlt évben utalványokra 17.269 vagon tüzelőt vásároltak a dolgozók, az idén már 22.000 vagon tüzelőt adnak ki utalványra. Ütemesen szállítják az igazoláshoz kötött tüzfát és kokszot is. Emellett most már a lakosság korlátlan mennyiségben vásárolhat szénrel. A tüzelőanyag kiskereskedelmi forgalmat jelenleg a fővárosban 298 állami bolt és 194 magán kiskereskedő bonyolítja le. Augusztus elejétől az állami és magán kiskereskedelem áruellátása mind választék, mind mennyiség tekintetében jobb. A harmadik negyedévben terven felül 750 vagon pécsi daraboskokszot és ezer vagon tüzfát kapott a kereskedelmi hálózat. A tüzelőanyagellátás mennyiségi növekedése és minőségi javulása tette lehetővé, hogy a vásárlás egyenletesebb, most nincs olyan vásárlási láz, mint a múlt években.

Ezután a végrehajtó bizottság több bejelentést vett tudomásul, majd megtárgyalta a Minisztertanácsához továbbítandó felterjesztést, amelyet a közlekedési igazgatóság állított össze Budapest közlekedési helyzetéről és a második ötéves terv fejlesztési tervéről. A javaslat tartalmazza a főváros közlekedésének javítására eddig tett intézkedéseket, felhívja a figyelmet a még fennálló hiányosságokra, és megjelöli azokat az irányelveket, amelyeket Budapest közlekedési hálózatának fejlesztésénél szem előtt kell tartani a második ötéves terv idején. /MTI/

### Háromnapos országos termelőszövetkezeti építési értekezlet kezdődött Szolnokon

1955. augusztus 25.  
 Augusztus 25-én, Szolnokon a Petőfi kulturotthonban háromnapos országos mezőgazdasági termelőszövetkezeti építési értekezlet kezdődött. Az értekezletre eljöttek a Földművelésügyi Minisztérium küldöttei, a megyék, a járások, a megyei és a járási jogú városok beruházási osztály- és csoportvezetői, építési szakemberei, a tsz-építkezések szervezői, irányítói, mezőgazdasági épülettervezők és több más szakember.

Az értekezletet Csónka Tibor, a Földművelésügyi Minisztérium építési és beruházási igazgatóság építési osztályának vezetője szövegezte be a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben végzett építkezések eddigi tapasztalatairól és a további feladatokról. Soltai Sándor után Vedrődy Gusztáv, a Szolnok megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága terosztályának vezetője beszélt a Szolnok megyei mezőgazdasági építkezésekről.

A háromnapos értekezlet második napján, augusztus 26-án a beruházási osztály- és csoportvezetők Szolnokon tanácskoznak a gépállomási és mezőgazdasági közigazgatási építkezések végrehajtásáról. Az építési és állattenyésztési szakemberek, valamint a tervezők Mezőturra, a Pusztabánrévai Állami Gazdaságba, a Törő Pál Tsz-be, a Rákóczi Tsz-be, a Mezőgazdasági Technikum tangazdaságába látogatnak el. Ezután a turkevei Harcos Tsz primórtelepét, a Vörös Csillag Tsz majorjait, a karcagi Kisérleti Tangazdaság szabadszállásait és szabadszállásszerű juhodályait, a Szabad Ifjúság Tsz modern istállóit és fiastatóit, a Dózsa Tsz tehénistállóit is megtekintik.

Az értekezlet harmadik napján a résztvevők előtt ismertetik a telepítési és majorrendezési eljárások új irányelveit, valamint bemutatják a mezőgazdasági épületek új és módosított tipusterveit. Ezután az augusztus 26-án látottak és az elhangzott ismertetések alapján vitát indítanak.

Az értekezlet végén több mint hatvanezer forint jutalmat osztanak ki a felszabadulási versenyben kiváló eredményeket elért megyei, járási és városi építési szakemberek, valamint a legjobb termelőszövetkezeti építési brigádok között. /MTI/

Ellátási Igazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd Soltai Sándor, a minisztérium

Megkezdődött Egerben a magyar fizikusok IV. vándorgyűlése

i vid Vg/PE Bn

1955. augusztus 25.

Csütörtökön délelőtt kezdődött meg Egerben az Eötvös Loránd Fizikai Társulat idei vándorgyűlése. A IV. vándorgyűlésen az utolsó, Budapesten megtartott vándorgyűlés óta az atomfizikában és a fizikai kutatások más terén elért eredményekről több mint hetven előadásban számolnak be a háromnapos tanácskozás alatt a magyar fizikusok legkiválóbbjai.

A tiszti-klub nagytermében csütörtökön délelőtt az atomfizikai és a magyar fizikai élet mintegy 170 képviselője gyűlt össze. Ott volt Gyulai Zoltán, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat elnöke, az Építéstudományi Egyetem kísérleti-fizikai tanszékének professzora, Kovács István Kossuth-díjas, a Központi Fizikai Intézet igazgatója, Szalay Sándor Kossuth-díjas, a debreceni Kísérleti Fizikai Intézet atomfizikai osztályának vezetője és sokan mások.

/-/az Akadémia levelező tagja,

Gyulai Zoltán, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat elnökének megnyitója után Kovács István Kossuth-díjas a Központi Fizikai Intézet igazgatója a Szovjet Tudományos Akadémia júliusi ülésén részt vett magyar küldöttség vezetője tartott beszámolót a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának júliusi üléséről, ezen belül az atomkutatás terén a Szovjetunióban elért eredményekről. Előadásában részletesen ismertette a Szovjetunióban folyó atomkutatás eredményeit. Beszámolt a Szovjetunióban működő atomerőteleppel elért eredményekről, majd beszélt a hasadó anyagokkal a gyógyászatban, különösen a rosszindulatú daganatok gyógyításában elért eredményekről. Végezetül pedig megállapította, hogy a Szovjetunióknak az atomenergia békés felhasználására folytatott eddigi kísérletei világviszonylatban is úttörőek és példamutatóak, azoknak most, a genfi atomerő értekezlet után fokozott jelentőségük van.

/-/ az Akadémia levelező tagja

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Szalay Sándor Kossuth-díjas, a debreceni Kísérleti Fizikai Intézet atomfizikai osztályának vezetője beszélt a kísérleti atombomba robbantások után a légkörben található rádióaktív hasadási termékekről. A debreceni Kísérleti Fizikai Intézetben 1952 márciusa óta rendszeresen figyelik a légkör rádióaktivitását. Megállapította, hogy az első évben, az atombomba kísérleti robbantását követő időszakban majdnem minden esetben találtak rádióaktív hasadási anyagot, azonban oly csekély mértékben, hogy az hazánk területén semmiképpen sem ártalmas.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. augusztus 25. 18 óra 10 perc

/Megkezdődött Egerben. . . folyt./ i vid Vg/PE Bn

A fentieken kívül az első nap még tizenegy előadás hangzott el. Valamennyi előadás a kísérleti atommag-fizika terén legutóbbi időben elért hazai kutatások eredményeiről számolt be. Az előadók között különösen nagy számban szerepeltek fiatal atomkutatók, mint például Neszmélyi András, aki a hasadási keresztmetszetekezéséről, Erő János, aki a rádióaktív hasadási anyagoknál fel lépő sugárzások vizsgálatáról, valamint Faragó Péter és Gócs Mária, akik néhány atommag mágneses nyomatékának meghatározásáról tartottak önálló kutatáson alapuló előadást.

A magyar fizikusok vándorgyűlése pénteken folytatja munkáját. /MTI/

A Hidraulikai Kutatások Nemzetközi Szövetségének

k Kk Fm/dé/PE KC Bn 1955. augusztus 25.  
a hollandiai Delftben augusztus 31. és szeptember 6. között tartandó kongresszusán Bogárdi János, a műszaki tudományok doktora és Ivicsics Lajos, a műszaki tudományok kandidátusa vesz részt a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként. /MTI/

Dr. Fajth Tibor

i Fm/PE KC Bn 1955. augusztus 25.  
a Kiadói Főigazgatóság főigazgatóhelyettese a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a Csehszlovák Köztársaságba utazott az 1956 évi közös könyvkiadási terv megtárgyalására. /MTI/

Augusztus 28-án, vasárnap nyitják meg a váli Vajda János Emlékmuzeumot

1 Fm/PE KC Bn 1955. augusztus 25.  
A Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében augusztus 28-án, vasárnap délután 2 órakor nyitják meg a váli erdőszelvényben, Vajda János egykori lakóhelyén létesített Vajda János Emlékmuzeumot. /MTI/

B 58. kiadás 1955. augusztus 25. 18 óra 55 perc

Tatabányai bányászok találkozója a komlóiakkal az új bányász-  
városban

1 Vid Hbj/Szné Bn

1955. augusztus 25.

Csütörtökön a komlói ujfürdő hangosbemondóján tatabányai bányászok üdvözlőszavait hallgatták műszakváltáskor a komlói bányászok. A tataiak legjobbjai sorra elismerésüket fejezték ki a komlói bányászoknak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyeréséért, és csatlakozva a komlóiak bányásznap országos versenyfelhívásához, párosversenyekre, a bányásznap kiváló eredményekkel való ünneplésére szelították fel őket.

Széki András, a XI-es akna főmérnöke személyes ismerősét Kovács Józsefet, a Kossuth-bánya I-es üzemének vezetőjét, a tatabányai XI-es akna volt igazgatóját, míg a tatabányai X-es aknáról Maglód i László sztahanovista vájár brigádja a Komló Kossuth-bányai Fölker János brigádját, Mészáros József Kossuth-díjas vájár, a Komló Kossuth-bányai. Lill Józsefet szelította párosversenyre.

Oravecz György a XVI-os akna legjobb DISZ frontbrigádjának frontmestere Vörös Jánoshoz, a Béta akna országoshirü DISZ-fejlesztési csapatvezetőjéhez intézett megleghangu levelet. Ebben a felejtetetlen élményü VII-en Vörös Jánossal együtt eltöltött napjaikra, itt kialakult barátságukra emlékezteti a komlói Béta-akna DISZ brigádjának vezetőjét, majd arra kéri, hogy barátságukat a bányásznap tiszteletére indított versenyben mélyítsék tovább. Szeptember 4-étől az év végéig 3.000 csille szenet ajánl fel tervén felül, s két új dolgozó sztahanovista vájárrá nevelését vállalja. Közli egyben, hogy a XVI-os aknáról más DISZ-brigádok is szeretnének komlói DISZ-brigádokkal párosversenyre lépni, ezért Vörös János válasza mellett várják a többiek felhívását is.

A műszakiak közül elküldte a komlói bányászoknak üdvözlétét Hajnal József, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt öt aknájának munkáját irányító legjobb főmérnöke is. Üzenetében arról számol be, hogy a feltérési és elővájási terv harmadik negyedévi 106 százalékos teljesítésével kívánja a negyedik negyedévi jó munka előfeltételeit megteremteni. Az a törekvése, hogy trösztjét hozzásegítse a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának a Komlói Szénbányászati Tröszt-től való visszahódításához.

Komló bányászai nagy örömmel fogadták a tatabányaiak elismerő, sok szerencsét kívánó szavait és már fogalmazzák azokat a versenyeket, amelyeket pénteken továbbitanak tatabányai harcstársaihoz, amelyekben a bányásznap tiszteletére tett felajánlásaikkal a vándorzászló megőrzése mellett tesznek hitet. /MTI/

59.

kiadás

1955. augusztus 25.

18 óra 57 perc

A Kőbányai Szerszámgépgyárban tizenhat vállalat küldötteinnek mutatták be a hidrofix eszterga másológépet

TP/Szb/PE Bn

1955. augusztus 25.

A Kőbányai Szerszámgépgyárban csütörtökön tizenhat üzem küldöttei, mérnökök, munkások tekintették meg a hidrofix eszterga másológép működését.

Orbán József, a Kőbányai Szerszámgépgyár főmérnöke elmondta, hogy a hidrofixet a Szerszámgépfejlesztő Intézet fiatal kutatómérnökei szerkesztették. A gépen különböző hengeres alkatrészeket, tengelyeket, a szokásos esztergagéphez képest 45-50 százalékkal gyorsabban lehet elkészíteni. A jelentős időmegtakarításon kívül a másolóberendezésnek az a nagy előnye, hogy a selejtlehetőségeket majdnem teljesen kizárja. A beállított gép az egymást követő munkadarabokat azonos méretre munkálja, 2-3 - - - - - századmilliméter pontossággal. Az ujitók az első hidrofix másoló-esztergát 1953-ban készítették. Azóta ebből a gépből néhány száz darabot már gyártottak. Az első hidrofix 75 kilogramm súlyú volt, most a Kőbányai Szerszámgépgyárban az ujitók ötletét továbbfejlesztve módosították a gépet és az ujtípusu készülék már csak 29 kilogramm súlyú.

A bemutató részvevői egyöntetűen megállapították, hogy a hidrofix másológépek kifogástalan, jó munkát végeznek, s valahányien elhatározták, hogy üzemükbe visszatérve szorgalmazni fogják meglévő hidrofix gépeik fokozottabb kihasználását, illetve újabb másológépek beállítását. /MTI/

- - - - -

Az Országos Vizügyi Főigazgatóság közli:

SJ/PE Bn

1955. augusztus 25.

hogy a székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság siófoki kirendeltsége augusztus 25-től kezdve október 31-ig a siófoki vízleeresztő zsilipet úgy kezeli, hogy a Sión a zavartalan hajózás, valamint a Balaton és a Sió között az átzeilipelés lehetősége biztosítva legyen. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1955. augusztus 25. 19 óra 05 perc

Bemutatják Prágában Sándor Károly grafikusművész "Akivel Csehszlovákiában találkoztam..." című arcképarikatura-kiállítását

i Fm/PE KC Bn

1955. augusztus 25.

Sándor Károly grafikusművész "Akivel Csehszlovákiában találkoztam..." című, csehszlovákiai tanulmányutján készített arcképarikatura-sorozatot nagy sikerrel állították ki a nemrégiben a budapesti Csehszlovák Kultúra helyiségében. A rajzokat a Kulturkapcsolatok Intézete a napokban Prágába küldi, ahol a Magyar Kultúra helyiségében mutatják be a csehszlovák közönségnek. /MTI/

- - - -

Külföldi szakszervezeti delegációk érkeztek hazánkba

k SZOT & Szb/PE Li X Bn

1955. augusztus 25.

A SZOT elnökségének meghívására tizenkéttagú nyugat-német szakszervezeti delegáció érkezett Budapestre, kéthetes tanulmányutra. A delegáció tagjai a kölni, dortmundi, duisburgi, lörrachi és egyéb nyugat-németországi ipari központok, vasipari, építőipari, közlekedésipari szakszervezeteinek képviselői.

X X X

Ugyancsak hazánkba érkezett a lengyel szakszervezetek öttagú társadalombiztosítási küldöttsége kéthetes tapasztalatcserére. /MTI/

- - - -

Szeptember 10-én repülőkiállítás nyílik a városligeti Petőfi csarnokban

i Fm/PE KC Bn

1955. augusztus 25.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség szeptember 10-től október 22-ig nagyszabású repülőkiállítást rendez a városligeti Petőfi csarnokban.

A kiállítás célja, hogy a látogatókkal megismertesse a repülés történetét, a repülőgép készítésének tudományos és műszaki feltételeit, a repülőgép különböző felhasználását és bemutassa a sportrepülés szépségét, fontosságát.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. augusztus 25.

19 óra<sup>1</sup> - perc

Szeptember 10-én. . . 1. folyt./ i Fm/PE KC Bn  
/ezredes

A kiállítás történelvi részében a látogató tájékoztatást kap arról a több /-/-/ kísérletezésről, amelyet az emberek a levegő meghódítása érdekében folytattak. Megismertetik a nézőkkel mindazokat a repülőgépszakembereket, akik nagy léptekkel vitték előre a repülés fejlődését, jelentős - - - helyet szentelnek a repülés magyar úttörőinek, a magyar repülés fejlődésének is.

A történelmi részben régi motorokat, motormetszeteket mutatnak be. A tudományos részben ismertetik a repülőgépre ható erőket. Gazdagon alkalmazzák a legkülönbözőbb szemléltető eszközöket: műszereket, légeszavarokat, többféle gépszárnyat és törzset, műszarfalakat, futóműveket. Ehhez a részhez csatlakozik az az érdekes képanyag, amely a repülésnek az emberi szervezetre gyakorolt hatását mutatja be.

A sportrepülési részben tájékoztatja a nézőket a repülőmodellezésről, ismertetik a vitorlázó repülést. Nem marad el az ejtőernyős sport sem. A látogató a képek mellett vitrinekben különféle ejtőernyőket és az ugráshoz szükséges egyéb eszközöket és felszereléseket is lát majd. A sportrepülési anyagot eredetiben bemutatásra kerülő motoros és vitorlázó gépek egészítik ki.

A légiközlekedési részben nagy térképeken szemléltetik a légiforgalmunk fejlődését, a külföldi légihálózatot, összehasonlító adatokat a repülőjárat és a vonat-, illetve autóbusz-ut között. Ismertetik, hogyan nyújt segítséget a repülőgép a mezőgazdaságnak.

Ehhez a részhez kapcsolódik a rádió szerepének bemutatása a repülésben. Nem marad el a meteorológia jelentőségének ismertetése sem. A kiállítás befejező anyagát légierőnk életének ismertetése képezi. Ennél a résznél nagyszámu modellt és repülőgépeket is kiállítanak. A kiállítás mellett a Petőfi sportpályán meghatározott napokon modellező és ejtőernyős bemutatókat is rendeznek. Ezeknek időpontját szeptember első napjaiban a sajtóban és a rádióban közlik.

A kiállításra az érdeklődők számára 1 forintos árban elővételi jegyeket biztosítanak, amelyeket Budapesten a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség üzemi szervezeteinél és az üzemi közönségszervezőknél, valamint a TTIT Országos Központjában /VIII. Bródy Sándor u.16./ lehet igényelni. Vidéken elővételi jegyet a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség és a TTIT. . . helyi szervei adnak ki. A helyszínen a belépő ár 2 forint. A kiállítást délelőtt 10 órától este 19 óráig tartják nyitva. /MTI/

MT I BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. augusztus 25. 2/0 óra 1/10 perc

Az állami gazdaságok ifju traktorosai a magasabb hozamokért

k ÁGM PE Bn

1955. augusztus 25.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok ifju traktorosai az elmúlt hetek és hónapok során derekas munkát végeztek és jó eredményeket értek el. A fiatalok alaposan kivették részüket a növényápolásból, az aratás-cséplési és a tarlóhántási munkákból. Ökrös Lajos, a Dombegyházi A.G. fiatal Zetor-vezetője 911 holdon végzett gépi növényápolást. Horváth Antal a Sátorhelyi A.G. fiatal traktorosa az aratásban mint kombájnos, Schmidt Mihály, a Siklósi A.G. ifju traktorosa pedig mint aratógépvezető ért el kiváló eredményt.

/"Béke Óra"

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma most értékelte az ifju traktorosok versenyén, augusztus 20-ig tartó szakaszának eredményeit. Az ifju traktorosok sorrendje az egyes géptípusok teljesítőképességét és a tájkegélőit figyelembe véve az egyéni teljesítmények alapján a következők:

- 1./ Szász Mihály, az Mezőhegyesi A.G. Zetor-vezetője 1311,4 normálholdas teljesítménnyel.
- 2./ Gscheidt Gábor, a Juhépusztai A.G. traktorosa, Lanz-Buldog traktorával 1122 normálholdnyi munkát végzett.
- 3./ B. Nagy Lajos a Perbáli A.G. Zetor-vezetője 1078 normálholdas teljesítménnyel.
- 4./ Séllei Lajos, a Juhépusztai A.G. Zetor-vezetője 1041 normálholdas teljesítménnyel.
- 5./ Juhász György, az Ebesi A.G. fiatal traktorvezetője G-35-ös traktorral, 945 normálholdnyi teljesítménnyel.
- 6./ Rendes László a Felsőjászsági A.G. traktorosa, Lanz-Buldoggal 911 normálhold.
- 7./ Molnár Miklós, Perbáli A.G. Zetorral, 905 normálhold.
- 8./ Horváth Antal, a Sátorhelyi A.G. traktorosa. /"Béke Óra"
- 9./ Győri József, a Karcagtilalmasi A.G. traktorosa.
- 10./ Ökrös Lajos a Dombegyházi A.G. traktorosa.
- 11./ Kardos József, a Balatonnagyberéki A.G. traktorosa.
- 12./ Cz. Kun Imre, a Karcagtilalmasi A.G. traktorosa.

Az ifju traktorosbrigádok versenyében:

- 1./ Csáki Pál "Béke" brigádja, a Karcagtilalmasi A.G.-ben. A brigád-jához tartozó négy erőgép 2819,9 normálholdat teljesített. Az egy erőgépre eső teljesítmény 705 normálhold.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1955. augusztus 25. 10 óra 35 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ k ÁGM PE Bn

- 2./ Mándoki József "Szabadság" brigádja, a KarcagTilalmasi Á.G.-ban. A brigádjához tartozó erőgépek átlagteljesítménye 630 normalhold.
- 3./ Gaál József ifi-brigádja, a Perbáli Á.G.-ban.
- 4./ Vida Lajos ifibrigádja a Nagykunsági Á.G.-ban.
- 5./ Laukó István ifi brigádja a Kláramajori Á.G.-ban.

Az országos versenyben legjobb eredményt elért öt ifju traktoros és három ifi-brigád egyben az országosan legjobb eredményt elért első öt traktorvezető és három brigád is. /MTI/

-----

A felelős cséplőgépvezetők versenye

k FM/PE Bn

1955. augusztus 25.

Az utóbbi napokban újabb nevek tűntek fel a felelős cséplőgépvezetők versenyében. Az augusztus 20-i értékelés szerint Nagy Imre a hejduböszörményi gépállomás felelős cséplőgépvezetője tört az élre. 1225 dobmilliméter szélességű cséplőgéppel 8020 mázsa gabonát csépett el. A hosszabb időn át élenjáró Kristóf Andor, a tetőtleni gépállomás felelős cséplőgépvezetője a második helyre került. 1370-es géppel 7839 mázsa gabonát csépett el. A harmadik Rohács Gyula, a lőrinci gépállomás felelős cséplőgépvezetője. 1070-es géppel 5500 mázsa teljesítményt ért el. A negyedik helyezett ugyancsak a hejduböszörményi gépállomásról került ki. Boros Sándor 1225-ös géppel 6200 mázsa gabonát csépett el. Az ötödik id. Rácz Péter, a pocsi gépállomás felelős cséplőgépvezetője, 1370-es géppel 6658 mázsa gabonát csépett el. Hatodik Károlyi János, kaposvári gépállomás, hetedik Takács Ferenc, mőzsi gépállomás, nyolcadik Balogh Sándor hejőpapi gépállomás, kilencedik Illyés Károly derecskei gépállomás, tizedik Csontos István kiskunmajsai gépállomás.

A felelős cséplőgépvezetők versenyének első nyolc helyezettje benevezett az ifjusági cséplőcsapatok versenyébe is. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1955. augusztus 25.

20 óra 40 perc

Az ország legjobb traktoros brigádvezetői

k FM/PE Bn

1955. augusztus 25.

A gépállomásokon folyó munkaverseny keretében versenyben vannak egymással a traktoros brigádvezetők is. A legutóbbi értékelés szerint a legjobb eredményt a fűzesgyarmati gépállomáson Csilik Imre brigádja érte el. A brigád nyári traktoros munkatervét 145 százalékra teljesítette. A brigád egy erőgépre 95 műszaknorma esik. Az ország második legjobb traktorosbrigádja szintén a fűzesgyarmati gépállomáson van. Gyarakai Ferenc brigádja nyári tervét 132 százalékra teljesítette. A brigád egy erőgépre 85 műszaknorma teljesítése esik. Harmadik Vad Lajos brigádja /mesterszállási gépállomás/ 90 százalékos tervteljesítéssel. A brigád egy erőgépre átlagosan 80 műszaknorma esik. Negyedik Csordás János brigádja /fűzesgyarmati gépállomás/, ötödik Miltner Ferenc brigádja /pelotabozsoki gépállomás/. /MTI/

-----

Nagy sikere volt Székesfehérvárott a hazánkban vendégszereplő "Barbu Lautaru" román népi zenekarnak

vid PE Bn

1955. augusztus 25.

Csütörtökön este nagyszerű előadást tartott Székesfehérvárott a városi kulturházban a "Barbu Lautaru" román népi zenekar. A város közönsége nagy tetszéssel, sok tapsal fogadta a művészek zene- és énekszámait. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1955. augusztus 25. 9/1 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-én, csütörtökön este 21 órakor:

Mérsékeltlen meleg idő

Közép-Európában az északra felől szivárgó szárazföldi léghullámok időnkint záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet nyugaton 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett. Csapadékot estig sehonnán sem jelentettek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, főleg a délutáni órákban néhány helyen záporosó, zivatar. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 372 cm.  
/MTI/

-----

V é g e